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ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ - РАЗГРАД 

 

 

 

П Р О Т О К О Л 

№ 43 

 
 

 

От проведеното заседание на Общински съвет - Разград на 
27.05.2014 година от 13.30 часа в зала 1101 на общината. 

От 33 общински съветници на заседанието присъстваха  30. 

Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 27 общински 

съветници. 

В хода на заседанието се включиха общинските съветници Емине 
Муртаза, Радиана Димитрова и Осман Ариф. 

По уважителни причини отсъстват общинските съветници Зоя 
Велкова, Драгомир Николов и Цветан Йосифов . 

 

/ Приложение №1 към Протокола/. 

 

На заседанието присъстваха: г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община 
Разград, г-н Любомир Цонев - зам.- кмет на Община Разград, г-жа Ценка 
Таракчиева – зам.- кмет на Община Разград, г-н Хасан Хасанов – зам. – 

кмет на Община Разград, кметове на населени места и кметски 

наместници, представители на общинска администрация и журналисти. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Уважаеми дами и господа общински съветници, 

 Уважаеми господин кмет, 
 Кметове на населени места и граждани, 

 Добре дошли на заседанието на Общински съвет Разград на 
27.05.2014 година. За участие в днешното заседание са се регистрирали 27 

общински съветници. По уважителни причини с предварително 

уведомление отсъстват доктор Зоя Велкова и доктор Драгомир Николов. 
По неизвестни причини отсъстват Радиана Димитрова, Осман Ариф, 

Цветан Йосифов и Емине Муртаза, които след като не са подали молба 
предполагам, че ще се включат в заседанието на общинския 
съвет./Общински съветник Цветан Йосифов представя  болничен лист/. На 
лице е изискуемият кворум, общинският съвет може да заседава и да взема 
легитимни решения, поради което откривам заседанието на 27.05.2014 

година. 
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Дежурен секретар на ротационен принцип е общински съветник 
Теодор Ролев. 
 По дневния ред- предвидени са две точки, които са  предварително 

оповестени: 

1. Докладни записки 

2. Текущи. 

Давам ви думата за предложения по дневния ред. 

 

Г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

Уважаема госпожо председател, 

Аз Ви моля да бъде включена в дневния ред докладна записка под 

номер 261 от 26.05.2014 година за определяне на представител на Община 
Разград в Общо събрание на акционерите на МБАЛ Свети Иван Рилски - 

Разград” АД гр. Разград. Причината е, че на практика поканата дойде след 

като бяха проведени заседанията на постоянните комисии и това налага 
внасянето й по извънредния способ. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря ,господин Бояджиев. Проблем с микрофона ли има? Чува 
ли се в залата? Не се чува. Така. Направено е предложение за внасяне на 
докладна записка по реда на чл. 54 ал. 4 от Устройствения правилник. 

Имам чувството, че и моят микрофон нещо не е на ред. Чува ли се? 

 

Г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

 Чува се. Чува се. 
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Добре. Имате ли други предложения по дневния ред? Заповядайте. 
 

Г-жа Милена Орешкова – ПП „ГЕРБ” 

Благодаря, госпожо председател. Ще помоля преди да гласуваме 
дневния ред, тъй като по традиция се правят подаръци в Общински съвет 
Разград, и от групата на „ГЕРБ” да ви направим по един подарък, ако не е 
много неудобно. 

  

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря. Никак не е неудобно, с радост ще приемем вашите 
подаръци, но аз предлагам това да стане наистина в точка „Текущи”, 

където по правило има отредено време за връчване на  подаръци. 

Предварително  благодаря за доброто отношение към колегите! 
  За протокола, включва се в заседание на общинския съвет общински 

съветник Емине Муртаза. По тази причина кворума нараства на 28. И да се 
върнем на дневния ред. Има ли други предложения за допълнение и 
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изменение? Няма. Подлагам на гласуване приемане на дневния ред, заедно 

с докладната записка по извънредния способ. Който е съгласен моля да 
гласува. 
 

С 27 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма, 

дневният ред  е приет.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

За протокола и за информация на гражданите и на колегите 
общински съветници кворумът вече е 29 след включване в заседание на 
общинския съвет на общински съветник Радиана Димитрова. 

След приемане на дневния ред пристъпваме към изпълнение на 
неговата точка първа. 
 

ПО ТОЧКА ПЪРВА 

ДОКЛАДНИ ЗАПИСКИ 

 

С Т А Т И Я  1 

   

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Първата в хронологичен порядък е докладна записка с входящ номер 

229 от 13.05.2014 година. 
 Докладна записка от Петко Стоянов Стоянов, председател на 
Постоянна комисия по бюджет, финанси и икономическа политика към 

Общински съвет Разград. 

 Относно: Одобряване на годишните финансови отчети на 

търговските дружества със 100 % общинско участие за дейността им 

през 2013 г. 
 Давам думата на вносителя да представи своята докладна записка. 
 Уведомявам ви, че в залата присъстват представителите на 
ръководствата на двете търговски дружества:    борда на Директорите на 
„Общински пазари - Разград” ЕАД и управителя на търговското дружество 

„ДКЦ I”. Заповядайте господин Стоянов. 
 

Г-н Петко Стоянов – общински съветник, вносител 

Благодаря. 
Уважаеми колеги, 

През 2013 г. осъществиха дейност две търговски дружества със 100 

% общинско участие ”Диагностично-консултативен център I – Разград” 

ЕООД и ”Общински пазари – Разград”ЕАД гр. Разград. Съгласно 

изискванията на Търговския закон и Наредба №3 на Общински съвет 
Разград Общинският съвет, който изпълнява ролята на Общо събрание за 
съответния търговец, приема годишните финансови отчети на търговските 
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дружества със 100% общинско участие. Поради тази причина със Заповед 

№ 487/08.05.2014 г. на кмета на Община Разград бе създадена балансова 
комисия, която разгледа финансовите отчети и бизнес програмите за 2014 

година, бизнес плана и бизнес програмите за 2014 година на двете 
дружества.  

След проведеното заседание на балансовата комисия на 09.05.2014 г. 
тя излезе с решение да даде предложения на общинския съвет да вземе 
следните решения: 

1. За ”Диагностично-консултативен център I –Разград”ЕООД 

 със седалище и адрес на  управление Разград, бул.”Васил Левски”.ЕИК 

116049644, представлявано от управителя д-р Николай Денев  
1.1 Приема отчета за приходите и разходите  и баланса за 2013г. 

на”Диагностично-консултативен център I –Разград „ЕООД. 

1.2 Финансовият резултат от дейността на дружеството за 2013г. 
представляващ печалба в размер на 2158,39лв, да бъде отнесена в баланса 
на дружеството за покриване на загуби от минали години. 

1.3 Освобождава от отговорност управителя на „ДКЦ I-

Разград”ЕООД за дейността му през 2013г. 
1.4 Предлага на кмета на Община Разград да одобри бизнес-плана на 

дружеството за 2014г, съобразен с настоящото решение. 
           2. За”Общински пазари –Разград”ЕАД гр.Разград  със седалище  и 

адрес на управление гр.Разград, ул.”Марица”№2, ЕИК 116502895 

2.1 Приема заверените от регистриран одитор отчет за приходите и 

разходите  и баланса за 2013г. на  ”Общински пазари –Разград”ЕАД 

гр.Разград   

2.2 Финансовият резултат от дейността на дружеството за 2013г. 
представляващ печалба в размер 16818,49лв, да бъде разпределена, както 

следва: 
-1682,00лв /10% / да бъдат отчислени във фонд „Резервен, 

-10136,49лв да бъдат използвани за инвестиционни цели; 

-5000,00лв да бъдат разпределени като дивиденти за Община Разград 

2.3 Освобождава от отговорност Съвета на директорите на 
”Общински пазари –Разград”ЕАД гр. Разград за дейността им през 2013г. 

2.4 Предлага на кмета на Община Разград да одобри бизнес-плана на 
дружеството за 2014г, съобразен с настоящото решение. 

2.5 Назначава регистриран одитор на дружеството за 2014г. Стефка 
Емануилова. 

И едно общо решение за двете дружества: 
Да бъдат възнаградени управителите на двете дружества с една 

основна работна заплата от средствата на дружествата за постигнатите 
положителни резултати през 2013 година. 

Благодаря. 
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Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря ,господин Стоянов. Докладната записка беше разгледана в 
Постоянната комисия по законност, превенция на корупцията, сигурност, 
контрол на решенията, етика, предложения на гражданите и връзка с 
неправителствени организации, Постоянна комисия по управление на 
общинската собственост, приватизация и следприватизационен контрол и 

постоянна комисия по бюджет, финанси и икономическа политика. 
Давам думата на госпожа Салим да ни запознае с решението на двете 

постоянни комисии по законност и по собственост от тяхното съвместно 

заседание. 
 

Г-жа Нюсрет Салим – Председател на ПК 

Докладната записка беше разгледана на поредното съвместно 

заседание на двете комисии. То се проведе на 19 май. След обстоен дебат и 

дискусия по докладната записка гласуването протече както следва: И двете 
комисии подкрепиха докладната записка, комисията по законност с 5 гласа 
„ЗА”, „против” – 1 и „въздържали се” – 2, и комисията по управление на 
общинска собственост с 6 гласа „ЗА”, без „против и без „въздържали се”. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря Ви госпожо Салим. Господин Стоянов давам Ви думата и 

като председател на бюджетната комисия. 
 

Г-н Петко Стоянов – Председател на ПК 

В комисията по бюджет и финанси, след дебат и представени две 
предложения за разпределение на печалбата на „Общински пазари - 

Разград”- едното беше да се разпредели цялата печалба като дивидент, 
другото беше да се разпредели цялата печалба за бъдещи инвестиции, 

които не срещнаха подкрепа от комисията, докладната записка бе 
гласувана в нейната цялост и в този си вид тя получи подкрепа с 6 гласа 
„ЗА”, без „против” и „въздържали се” – 2. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Уважаеми колеги, пристъпваме към дебат по докладната 
записка. Ще имате възможност да зададете въпроси и да изкажете 
становище и позиции. Преди това обаче, тъй като тук присъстват 
ръководителите на двете търговски дружества и те са изложили своите 
позиции както пред балансовата комисия така и на пред постоянните 
комисии, на които обаче не са присъствали всички общински съветници, 

поради невключването им в състава на тези комисии. Имате ли възражения 
да бъдат изслушани, при тяхно желание, ръководителите на двете 
търговски дружества? Ако няма възражения пристъпваме към въпроси, 

които може да задавате и към тях самите, след което ще им дадем думата 
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да се изкажат, ако желаят и да пристъпим към дебат. Преди да ви дам 

думата за въпроси ще помоля вносителя едно уточнение. Всички сме 
гледали докладната записка и не сме забелязали, по точка 2.3. Определя 
еднократно допълнително възнаграждение в размер на една основна 
работна заплата на управителите на.”Диагностично-консултативен център 

I –Разград” ЕООД и ”Общински пазари –Разград”ЕАД. Очевидно се касае 
за първото търговско дружество за ЕООД –то, Общински – пазари не са 
ООД, нямат управител. Какво е виждането на вносителя? На 
изпълнителния директор ли имате предвид? 

 

Г-н Петко Стоянов – Председател на ПК 

На изпълнителния директор съм имал предвид и съм склонен да 
направя промяна. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Да. Ще помоля, за да знаем как да дебатираме. Извиняваме се, че 
всички не сме огледали това. Значи как да изглежда точка 3? Точка 3 да. 
Благодаря. Ще ви помоля да нанесете в точка 3, а не 2.3. както грешно е 
заявено, преди ”Общински пазари –Разград” ЕАД да бъде „и на 
изпълнителния директор”. Имате думата за въпроси. Кворумът вече е 30 

общински съветници- в заседанието на общински съвет се включва и 

общински съветник Осман Ариф. Въпроси имате ли към вносителя и към 

представителите на търговските дружества? Да заповядайте господин 

Николов. 
 

Г-н Никола Николов – КП „СК-СДС, ДСБ” 

Аз имам въпрос към управителя на Общински пазари. До колкото 

схващам се предлага увеличение на инвестиционната им програма почти с 
50 %. Те имат ли готовност с проект или изобщо за какво ще бъдат 
използвани тези пари? Нека да чуем. Благодаря. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Други въпроси? Няма желаещи. Прекратяваме въпросите. 
Давам думата, кой от борда на Директорите на ”Общински пазари –

Разград” ще вземе думата? Председателят на Съвета на Директорите 
Любомир Райчев. Заповядайте. 

 

Г-н Любомир Райчев – Председател на Съвета на Директорите на 
”Общински пазари –Разград” ЕАД 

Уважаема госпожо председател на общинския съвет, 
Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Уважаеми господин Бояджиев, 
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Както чухте в началото на май се проведе балансова комисия, на 
която се разгледаха резултатите от годишните финансови отчети за 2013 

година на дружествата със 100 % общинско участие. Комисията даде добра 
оценка за резултатите от дейността на управляваното от нас дружество 

”Общински пазари –Разград” ЕАД и предложи като решение част от 
печалбата в размер на 5 000,00 лева да бъде отчислена като дивидент към 

Община Разград. Съвета на директорите на ”Общински пазари – Разград” 

счита, че общинският съвет, като принципал на дружеството или негов 
едноличен собственик е в правото си да получи такъв дивидент от 
печалбата. В същото време обаче, ако това предложение се одобри и стане 
решение то би затруднило работата на дружеството ни през настоящата и 

следващите години като това ще се отрази както на текущата така и на 
дългосрочната инвестиционна политика на дружеството, която сме 
начертали да изпълняваме. А вливането на такава сума според нас образно 

казано би била капка в морето в общинския бюджет. 
Както знаете през 2010 година се извърши една значителна 

реконструкция и модернизация на общинския пазар като се направи 

покрит общински пазар Централен пазар. Като това го направихме с цел да 
отговорим на съвременните европейски изисквания. Като основното тук 

беше да се подобрят условията за работа на производителите и търговците 
от една страна, които да реализират по – добре при по – добри условия 
своята продукция, а от друга да осигурим по – добри целогодишни 

условия, добри условия за достъп и удобство за клиентите на пазара. 
Считаме, че с тази направена дългосрочна инвестиция тогава се нареждаме 
сред добрите, едни от най – добри пазари в страната. Разбира се има още 
какво много да се желае по отношение подобряването на материално-

техническата база на пазара, което е част от нашата дългосрочна 
инвестиционна политика. Съгласно предложения бизнес план за 2014 

година и дългосрочните ни инвестиционни намерения ръководството бе 
предвидило печалбата за 2013 година да се реинвестира така както е в 
пълен размер в подобряване условията на работа и в подобряване на 
достъпа на гражданите до пазара. С досега направените инвестиции сме 
завишили значително капиталовата стойност на дружеството като 

респективно това се отнася и за капитала на собственика Община Разград. 

Считаме, че ако печалбата, която сме реализирали през 2013 година можем 

да я усвоим в пълен размер ще можем да осъществим и нашите намерения 
по бизнес - план 2014 година и за дългосрочните ни инвестиционни 

намерения. Благодаря ви за вниманието. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Господин Николов, отговори на вашия въпрос, нали? 

 

Г-н Никола Николов – КП „СК-СДС, ДСБ” 
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Благодаря, разбрах. Да. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря, господин Райчев. Колеги, пристъпваме към дебат по 

проекта за решение по тази докладна записка. Имате думата за изказвания, 
становища и предложения. Заповядайте господин Стоянов. 

 

Г-н Петко Стоянов – общински съветник, вносител 

На мен ми се ще да обясня само мотивите, които са били така пред 

балансовата комисия при вземането на решението за точно това 
предложения за разпределението на печалбата на Общински пазари. От 
години си говорим в тази комисия, че е хубаво да се създаде една добра 
финансова дисциплина в тези дружества и даже сме си говорили, че е 
хубаво половината от печалбата на тези дружества да се разпределя като 

дивидент за собственика на капитала, какъвто се явява Община Разград, 

защото мисля че всеки собственик на всяко дружество очаква някакви 

дивиденти от него и някакви печалби, макар и сумата да е символична 
5 000,00. Тук направихме в комисията едно компромисно решение не 
половината от печалбата, а само 5 000,00, което е по – малко от 1/3 от 
печалбата на дружеството да бъде разпределена като дивиденти за 
общината и именно поради тази причина, че предстоят на – вероятно, 

казвам най – вероятно такива подобрения и инвестиции за в бъдеще, 
защото до колкото аз съм запознат дружеството, за да осъществи такива 
намерения следва да има и решение на общинския съвет, а към момента 
такова няма. Така че сме в сферата така малко на предположенията за 
бъдещия период. И основния мотив също така беше, че по този начин 

когато почнат тези дружества да отделят част от печалбата си като 

дивиденти за собственика, в случая за общината, това ще ги мотивира да 
постигнат по – добри резултати за в бъдеще и по – добри печалби. Това е, 
което имах да кажа. Благодаря. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря, господин Стоянов. Други становища, предложения, 
изказвания? Господин Иво Димитров, заповядайте. 

 

Г-н Иво Димитров - КП „СК-СДС, ДСБ” 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

Аз направих предложението на постоянните комисии да бъде тази 

година част от печалбата, която се предлага да бъде разпределена като 

дивидент, да остане в дружеството и да бъде ползвана за инвестиционни 

цели. Направих това с пълното съзнание, че след проведената балансова 
комисия, на която са разгледани финансовите отчети на дружествата със 
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100 % общинско участие, комисията е излязла с предложение и при 

гласуването не е било единодушно, тъй като според мен членът, който има 
най – добри познания и възможности да погледне в дълбочина състоянието 

на дружеството и бъдещето пред него това е госпожа Стефка Минкова 
Емануилова, която е регистриран одитор и единствено тя не е, е като 

външно лице за общината, защото не е на щат в общината или не е 
общински съветник. Така, че тя има съвсем независим поглед без емоция 
да прецени каква политика би трябвало да се води. Ние като принципал на 
това общинско предприятие, на това дружество извинявайте, не е 
общинско предприятие, имаме правото да решим каква да е съдбата му – 

дали съгласно приложения бизнес – план за 2014 година да помогнем за 
тяхното осъществяване и дългосрочните намерения, които са си поставили 

в Съвета на директорите да бъде реинвестирана печалбата за 2013 година, 
с което ще бъдат подобрени условията на пазара и ще бъдат направени 

инвестиции, които искам да подчертая ще останат 100 % общинска 
собственост. Има две философии, които се опитах да изясня на 
постоянната комисия в работата й. Едната е когато едно дружество започне 
да се стабилизира и започне да дава резултат неговата финансова 
политика, която всички тук знаем в години на ред е налагана строга 
финансова политика и започне да се появява добра печалба на секундата да 
започнем да я усвояваме, да я изразходваме за други цели, а не за 
капиталови разходи, които да дадат бъдеще на това дружество. Никой не 
ни гарантира, че тези 5 000, 00 лева, които се предлага да бъдат 
разпределени като дивидент ще отидат на място, където ще донесат полза 
на общината по – голяма отколкото да бъдат инвестирани в строителство, в 
дългосрочен капитал, който отново ще подчертая остава 100 % общинска 
собственост. Ето защо аз смятам, че втората философия да бъде 
максимално затегнат колана, да бъде всеки лев, който е като печалба от 
дружеството инвестиран, за да може да се осигури едно предвидимо и 

стабилно бъдеще на това дружество е по – добър и за това ще направя 
отново предложение тук в зала – в точка 2.2. на решението вместо 

10136,49лв. да стане сумата 15136,49лв. като отпадне разпределянето като 

дивидент за Община Разград от финансовия резултат на дружеството за 
2013 година. Повярвайте ми, ако го приемем, след някоя друга година 
може да не сме ние тук в тази зала, но други ще се радват на много по – 

голяма печалба, отколкото сега да я вземем. Благодаря ви. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря ,господин Димитров. Предложението в писмен вид. 

Благодаря. Други становища, предложения и изказвания? Има ли 

желаещи? Заповядайте господин Анастасов. 
 

Г-н Наско Анастасов – ПП „ГЕРБ” 
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Уважаеми колеги, 

След смяната на ръководството на ”Общински пазари –Разград”, 

което стана в рамките на миналия общински съвет вие сте свидетели, че в 
пазар е въведен ред и дисциплина, има положителни резултати от 
дейността. И аз мисля, че трябва да бъдем последователни и да оставим 

печалбата на пазара в дружеството за реинвестиция. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Приключихте ли? Т.е. Вие се изказвате в подкрепа на докладната 
записка така както е направено предложението на господин Иво 

Димитров? 

 

Г-н Наско Анастасов – ПП „ГЕРБ” 

Да.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

За това няма да правите отделно? 

 

Г-н Наско Анастасов – ПП „ГЕРБ” 

Не, няма. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Добре. Благодаря. Други становища, предложения? Ако няма 
желаещи приключваме дебата по докладна записка номер 229 и 

пристъпваме към нейното гласуване. Първо подлагам на гласуване 
предложението на господин Иво Димитров, касаещо точка 2.2. Да отпадне 
сумата 5 000,00 лева като дивидент, разпределен за Община Разград и 

сумата 15 136,49 лева да бъде разпределена за инвестиционни цели, като 

предложението на вносителя тази сума да бъде 10136,49 лв. отпада. Това е 
предложението, направено от господин Иво Димитров и подкрепено в зала 
от общински съветник Наско Анастасов. Пристъпваме към гласуване на 
това предложение за изменение на проекта за решение. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2011 – 2015 година 

27.05.2014 г. – поименно гласуване 
 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Гюлсевер Елиманова Мустафа +   

3. Димитър Цонев Стефанов +   
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4. Добринка Иванова Монева +   

5. Драгомир Атанасов Николов Отсъства   

6. Емине Муртаза Ахмед +   

7. Зоя Петрова Велкова Отсъства   

8. Иво Борисов Димитров +   

9. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

10. Кина Дякова Маринова +   

11. Мартин Янков Янков +   

12. Милена Дачева Орешкова +   

13. Милена Иванова Цанева +   

14. Мирослав Тодоров Грънчаров Не участва   

15. Михаил Парашкевов Тодоров +   

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Мустафа Назъм Мустафа +   

18. Надежда Радославова Димитрова +   

19. Наско Стоилов Анастасов +   

20. Незиха Ахмедова Арабаджиева +   

21. Никола Джипов Николов Не участва   

22. Нурбин Белгинов Османов +   

23. Нюсрет Исмет Мустафа - Салим +   

24. Осман Севджан Ариф +   

25. Петко Стоянов Стоянов  +  

26. Петър Стоянов Василев +   

27. Петя Ангелова Петкова +   

28. Радиана Ангелова Димитрова Не участва   

29. Румян Райчев Занев +    

30. Стоянка Петрова Донева - Якимова +    

31. Теодор Борисов Ролев +   

32. Цветан Йосифов Иванов Отсъства   

33. Цонка Великова Донева +   

 

 

Г-н Теодор Ролев – Дежурен секретар 

Уважаема госпожо председател, 

Резултат от така проведеното гласуване за предложението на 
общински съветник Иво Димитров от Синята коалиция е 26 гласа „ЗА”, 1 

„против”, „въздържали се” – нула, от гласували 27. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС  

С 26 гласа „ЗА”, от 27 гласували, при един гласувал „против”, 

предложението за изменение на точка 2.2. се приема. 
 

Подлагам на гласуване докладната записка в цялост. 
 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
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Мандат 2011 – 2015 година 

27.05.2014 г. – поименно гласуване 
 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Гюлсевер Елиманова Мустафа +   

3. Димитър Цонев Стефанов +   

4. Добринка Иванова Монева +   

5. Драгомир Атанасов Николов Отсъства   

6. Емине Муртаза Ахмед +   

7. Зоя Петрова Велкова Отсъства   

8. Иво Борисов Димитров +   

9. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

10. Кина Дякова Маринова +   

11. Мартин Янков Янков +   

12. Милена Дачева Орешкова +   

13. Милена Иванова Цанева +   

14. Мирослав Тодоров Грънчаров Не участва   

15. Михаил Парашкевов Тодоров +   

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Мустафа Назъм Мустафа +   

18. Надежда Радославова Димитрова +   

19. Наско Стоилов Анастасов +   

20. Незиха Ахмедова Арабаджиева +   

21. Никола Джипов Николов Не участва   

22. Нурбин Белгинов Османов +   

23. Нюсрет Исмет Мустафа - Салим +   

24. Осман Севджан Ариф +   

25. Петко Стоянов Стоянов +   

26. Петър Стоянов Василев Не участва   

27. Петя Ангелова Петкова +   

28. Радиана Ангелова Димитрова Не участва   

29. Румян Райчев Занев +    

30. Стоянка Петрова Донева - Якимова +    

31. Теодор Борисов Ролев +   

32. Цветан Йосифов Иванов Отсъства   

33. Цонка Великова Донева +   

 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 574 

 

През 2013г. в Община Разград осъществяваха дейността си 

следните търговски дружества със 100% общинско участие: 
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1.”Диагностично-консултативен център I –Разград” ЕООД; 

2.”Общински пазари –Разград”ЕАД гр.Разград 

Съгласно изискванията на Търговския закон и Наредба №3 на 

Общински съвет Разград за осъществяване на стопанска дейност на 

Община Разград чрез търговски дружества с общинско участие и чрез 
общински предприятия., Общинският съвет, който изпълнява ролята 

на Общо събрание за съответния търговец  приема годишните 
финансови отчети на търговските дружества със 100% общинско 

участие, заверени съгласно изискванията на ЗСч и ТЗ от регистриран 

одитор. 

Предвид гореизложеното  и на основание чл.21, ал.1, т.9 и 

т..23,чл.22,ал.1от ЗМСМА,чл.137,ал.1,т.3.и т.5,чл.221,т.6,т.7 и т.10 от 

Търговския закон, чл.10,ал.1т.3 и т.5,чл.11,т.6 и т.9 от Наредба №3 на 

Общински съвет Разград за осъществяване на стопанска дейност на 

Община Разград чрез търговски дружества с общинско участие и чрез 
общински предприятия ,Доклад  от 12.05.2014г.на балансовата 

комисия ,назначена със заповед № 487/08.05.2014г.на кмета на Община 

Разград, Общински съвет, след поименно гласуване, с 26 гласа „ЗА”, 

„против” – няма, „въздържали се” – няма, 

 

РЕШИ: 

 

1.. За ”Диагностично-консултативен център I –Разград”ЕООД 

 със седалище и адрес на  управление Разград, бул.”Васил 

Левски”.ЕИК 116049644, представлявано от управителя д-р Николай 

Денев  

1.1 Приема отчета за приходите и разходите  и баланса за 2013г. 
на”Диагностично-консултативен център I –Разград „ЕООД. 

1.2 Финансовият резултат от дейността на дружеството за 2013г. 
представляващ печалба в размер на 2158,39лв, да бъде отнесена в 

баланса на дружеството за покриване на загуби от минали години. 

1.3 Освобождава от отговорност управителя на „ДКЦ I-

Разград”ЕООД за дейността му през 2013г. 
1.4 Предлага на кмета на Община Разград да одобри бизнес-

плана на дружеството за 2014г, съобразен с настоящото решение. 
           2. За”Общински пазари –Разград”ЕАД гр.Разград  със седалище  
и адрес на управление гр.Разград, ул.”Марица”№2, ЕИК 116502895 

2.1 Приема заверените от регистриран одитор отчет за приходите 
и разходите  и баланса за 2013г. на  ”Общински пазари –Разград”ЕАД 

гр.Разград   

2.2 Финансовият резултат от дейността на дружеството за 2013г. 
представляващ печалба в размер 16818,49лв, да бъде разпределена, 

както следва: 
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-1682,00лв /10% / да бъдат отчислени във фонд „Резервен, 

-15136,49лв да бъдат използвани за инвестиционни цели; 

2.3 Освобождава от отговорност Съвета на директорите на 

”Общински пазари –Разград”ЕАД гр. Разград за дейността им през 
2013г 

2.4 Предлага на кмета на Община Разград да одобри бизнес-
плана на дружеството за 2014г, съобразен с настоящото решение. 

2.5 Назначава регистриран одитор на дружеството за 2014г. 
Стефка Емануилова – дипломиран експерт счетоводител. 

3 Определя еднократно допълнително възнаграждение в размер 

на една основна работна заплата на управителя на ”Диагностично-

консултативен център I –Разград” ЕООД и на изпълнителния 

директор на ”Общински пазари –Разград” ЕАД като допълнително  

материално стимулиране от собствени средства, с оглед на 

постигнатите положителни финансови резултати  през 2013г. 
4.Задължава ръководителите на търговските дружества да 

предприемат необходимите действия по смисъла на ТЗ и ЗТР и в 

сроковете по ЗСч за обявяване в търговския регистър на приетите 
документи . 

5. Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община 

Разград и Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от 

приемането му. 

 

С Т А Т И Я  2 

   

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Пристъпваме към разглеждане на докладна записка втора по ред в 
точка първа по дневния ред 230. 

 Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев - кмет на Община 
Разград 

Относно: Предложение за поемане на дългосрочен общински 

дълг по реда на Закона за общинския дълг. 
Заповядайте господин Бояджиев. 
 

Г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

Госпожо председател, на основание чл. 75 от Правилника за 
организация и работа на общинския съвет оттеглям тази докладна записка 
за това заседание. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. На основание чл. 75 от Правилника вносителят, без да е 
длъжен да излага мотиви оттегля докладната записка.  
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С Т А Т И Я  3 

   

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Пристъпваме към разглеждане на докладна записка номер 231. 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев - кмет на Община 
Разград 

Относно: Промяна в списъка за предназначението, броя, вида и 

местонахождението на общинските жилища за 2014 година. 
Давам думата на вносителя. Заповядайте господин Бояджиев. 
 

Г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

Уважаема госпожо председател, 

Дами и господа общински съветници, 

С решение № 520 по Протокол № 37 от 30.01.2014 год. бе приет 
списъкът за предназначението, броя, вида и местонахождението на 
общинските жилища за 2014 година. Същият включва 199 броя общински 

жилища, конкретизирани според предназначението си. 

В списъка фигурират: 
          - едностаен апартамент на бул. „Априлско въстание” № 7,  вх.Б, ап.57 

– включен в раздел І „Жилища за настаняване под наем на граждани с 
установени жилищни нужди”; 

          - двустаен апартамент в ж.к. „Орел”, бл.26, вх.Г, ап.1, ет.1- включен в 
раздел І „Жилища за  настаняване под наем на граждани с установени 

жилищни нужди”;  

          -  двустаен разширен апартамент на ул. „Абритус” № 29, вх.А, ап.20 

–  включен в раздел ІV „ Резервни жилища” ; 

-  едностаен апартамент на бул. „Бели Лом” № 58,  вх.А, ап.19 – 

включен в раздел ІІІ „Ведомствени жилища”; 

Към настоящия момент без наематели са имотите на ул. „Абритус” и 

на бул. „Априлско въстание”. 

След обсъждане в комисията по чл.3 от Наредба 17 на Общински 

съвет Разград за условията и реда за установяване жилищните нужди на 
граждани, настаняване под наем и продажба на общински жилища е взето 

решение първите два имота от групата за отдаване под наем на граждани с 
установени жилищни нужди да преминат  в групата на резервните жилища, 
свободното към момента общинско жилище на ул. „Абритус” № 29 от 
групата на резервните жилища да премине в групата на ведомствени 

жилища, а ведомственото общинско жилище на бул. „Бели Лом” да 
премине в групата за отдаване под наем на граждани с установени 

жилищни нужди. 

В този смисъл и на основание чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл.42, ал.2 от Закона за 
общинската собственост и чл.4, ал.2 от Наредба № 17 на Общински съвет 
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Разград за условията и реда за установяване жилищните нужди на 
граждани, настаняване под наем и продажба на общински жилища, 
предлагам общинският съвет да вземе решение, с което да промени 

списъка като: 

         1. Изключва жилищен имот – частна общинска собственост, находящ 

се в гр.Разград, бул.„Априлско въстание” № 7, вх.Б, ап.57 от раздел І 
„Жилища за  настаняване под наем на граждани с установени жилищни 

нужди” и го включва в раздел ІV „Резервни жилища”;  

         2. Изключва жилищен имот – частна общинска собственост, находящ 

се в гр.Разград, ж.к. „Орел”, бл.26, вх.Г, ап.1, ет.1 от раздел І „Жилища за  
настаняване под наем на граждани с установени жилищни нужди” и го 

включва в раздел ІV „Резервни жилища”;          

         3. Изключва жилищен имот – частна общинска собственост, находящ 

се на ул. „Абритус” № 29, вх.А, ап.20 от раздел ІV „Резервни жилища” и го 

включва в раздел ІІІ „Ведомствени жилища ”; 

        4. Изключва жилищен имот – частна общинска собственост, находящ 

се на бул. „Бели Лом” № 58,  вх.А, ап.19 от раздел ІІІ „Ведомствени 

жилища ” и го включва в раздел І „Жилища за  настаняване под наем на 
граждани с установени жилищни нужди”; 

Мотивите за тази промяна са, че общината трябва да има един 

резервен фонд, който при неотложни нужди да поема тези потребности. За 
съжаление с устройването на част от областна администрация тези неща 
бяха изчерпани, поради което по този начин се запълва и резерва, който да 
съществува към Община Разград. Завърших. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Бояджиев. Съгласно уговорката при разглеждане 
на докладните записки, на тази докладна записка на постоянните комисии 

вносителят заяви, че ще изложи мотивите в заседание на общинския съвет, 
което и направи. В постоянните комисии по управление на общинската 
собственост, приватизация и следприватизационен контрол и по социална 
политика, трудова заетост и здравеопазване се разгледа тази докладна 
записка. Първо предоставям думата на председателя на Постоянната 
комисия по управление на общинската собственост. Заповядайте госпожо 

Салим. 

 

Г-жа Нюсрет Салим – Председател на ПК 

С 4 гласа „ЗА”, без „против” и „въздържали се”, комисията подкрепи 

тази докладна записка. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Госпожо Дякова в Постоянната комисия по социална 
политика. 
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Г-жа Кина Дякова – Председател на ПК 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми колеги общински съветници, 

В комисията по социална политика докладната беше подкрепена със 
7 гласа „ЗА”, „против” и „въздържали се” нямаше. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Въпроси към вносителя имате ли? Няма желаещи. 

Становища. Въпрос ли имате? 

 

Г-н Наско Анастасов – ПП „ГЕРБ” 

Въпрос. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Да. Заповядайте господин Анастасов. 
 

Г-н Наско Анастасов – ПП „ГЕРБ” 

Във ведомственото жилище ще бъдат ли настанявани? 

 

Г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

Моля? 

 

Г-н Наско Анастасов – ПП „ГЕРБ” 

Във ведомственото жилище ще бъдат ли настанявани специалисти? 

 

Г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

Значи, господин Анастасов, това че се залага едно ведомствено не 
означава, че то веднага трябва да бъде реализирано, но трябва да има в 
резерв и от тази гледна точка, тъй като оставаме без ведомствено. За това 
го залагаме. 

/Господин Наско Анастасов задава уточняващ въпрос без да 

използва микрофон./ 

 

Г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

Не. Веднага няма да има. Ако се наложи потребност, специалист 
примерно ако трябва да се привлече някакъв, който е много необходим, от 
който имаме потребност. В такива случаи се използва ведомственото 

жилище. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Други въпроси? Няма желаещи. Становища, изказвания, 
предложения за изменение и допълнение на докладната записка? Също 
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няма желаещи. Прекратявам дебатите и подлагам на поименно гласуване 
докладна записка номер 231 с молба на микрофона ясно да се заяви вота. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2011 – 2015 година 

27.05.2014 г. – поименно гласуване 
 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Гюлсевер Елиманова Мустафа +   

3. Димитър Цонев Стефанов Не участва   

4. Добринка Иванова Монева +   

5. Драгомир Атанасов Николов Отсъства   

6. Емине Муртаза Ахмед +   

7. Зоя Петрова Велкова Отсъства   

8. Иво Борисов Димитров Не участва   

9. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

10. Кина Дякова Маринова +   

11. Мартин Янков Янков +   

12. Милена Дачева Орешкова Не участва   

13. Милена Иванова Цанева +   

14. Мирослав Тодоров Грънчаров +   

15. Михаил Парашкевов Тодоров +   

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Мустафа Назъм Мустафа +   

18. Надежда Радославова Димитрова +   

19. Наско Стоилов Анастасов +   

20. Незиха Ахмедова Арабаджиева +   

21. Никола Джипов Николов Не участва   

22. Нурбин Белгинов Османов +   

23. Нюсрет Исмет Мустафа - Салим +   

24. Осман Севджан Ариф +   

25. Петко Стоянов Стоянов +   

26. Петър Стоянов Василев Не участва   

27. Петя Ангелова Петкова +   

28. Радиана Ангелова Димитрова Не участва   

29. Румян Райчев Занев +    

30. Стоянка Петрова Донева - Якимова +    

31. Теодор Борисов Ролев +   

32. Цветан Йосифов Иванов Отсъства   

33. Цонка Великова Донева +   

 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 
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№ 575 
 

С решение № 520 по Протокол № 37/30.01.2014 год. на Общински 

съвет Разград е приет списъкът за предназначението, броя, вида и 

местонахождението на общинските жилища за 2014 година. Същият 

включва 199 броя общински жилища, конкретизирани според 

предназначението си.  

           След обсъждане в комисията по чл.3 от Наредба 17 на Общински 

съвет Разград за условията и реда за установяване жилищните нужди 

на граждани, настаняване под наем и продажба на общински жилища 

е взето решение първите два имота от групата за отдаване под наем на 

граждани с установени жилищни нужди да преминат  в групата на 

резервните жилища, свободното към момента общинско жилище на 

ул. „Абритус” № 29, вх.А, ап.20 от групата на резервните жилища да 

премине в групата на ведомствени жилища, а ведомственото 

общинско жилище на бул. „Бели Лом” № 58,  вх.А, ап.19 да премине в 

групата за отдаване под наем на граждани с установени жилищни 

нужди. 

Мотивите за тази промяна са, че общината трябва да има един 

резервен фонд, който при неотложни нужди да поема тези 

потребности. За съжаление с устройването на част от областна 

администрация тези неща бяха изчерпани, поради което по този начин 

се запълва и резервът, който да съществува към Община Разград. 

         Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8 от Закона 

за местното самоуправление и местната администрация, чл.42, ал.2 от 

Закона за общинската собственост и чл.4, ал.2 от Наредба № 17 на 

Общински съвет Разград за условията и реда за установяване 
жилищните нужди на граждани, настаняване под наем и продажба на 

общински жилища, Общинският съвет, след поименно гласуване, с 24 

гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

         Променя списъка за предназначението, броя, вида и 

местонахождението на общинските жилища за 2014 година, както 

следва:  

         1. Изключва жилищен имот – частна общинска собственост, 

находящ се в гр.Разград, бул.„Априлско въстание” № 7, вх.Б, ап.57 от 

раздел І „Жилища за  настаняване под наем на граждани с установени 

жилищни нужди” и го включва в раздел ІV „Резервни жилища”;  

         2. Изключва жилищен имот – частна общинска собственост, 

находящ се в гр.Разград, ж.к. „Орел”, бл.26, вх.Г, ап.1, ет.1 от раздел І 
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„Жилища за  настаняване под наем на граждани с установени 

жилищни нужди” и го включва в раздел ІV „Резервни жилища”;          

         3. Изключва жилищен имот – частна общинска собственост, 

находящ се на ул. „Абритус” № 29, вх.А, ап.20 от раздел ІV „Резервни 

жилища” и го включва в раздел ІІІ „Ведомствени жилища ”; 

        4. Изключва жилищен имот – частна общинска собственост, 

находящ се на бул. „Бели Лом” № 58,  вх.А, ап.19 от раздел ІІІ 
„Ведомствени жилища ” и го включва в раздел І „Жилища за  

настаняване под наем на граждани с установени жилищни нужди”; 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград 

и  Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд гр.Разград. 

 

С Т А Т И Я  4 

   

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Следващата по ред е с номер 232. 

Докладна записка от инж. Ценка Христова Таракчиева – зам. - кмет 
на Община Разград 

Относно: Промяна в начина на трайно ползване на 4 064.47 дка, 

земеделска земя, находяща се в землищата на селата Ясеновец, 

Черковна, Побит камък, Дряновец, Мортагоново и Недоклан от 

„пасища, мера” в „трайни насаждения” по реда на чл.45и от 

Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на 

земеделските земи, промяна на вида общинска собственост на 

земеделската земя от публична в частна и отдаване под аренда за 

създаване на трайни насаждения, чрез провеждане на публично 

оповестен конкурс. 
Давам думата на вносителя на докладната записка. Заповядайте 

госпожо Таракчиева. 
 

Г-жа Ценка Таракчиева – зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви. 

Уважаема госпожо председател, 

Оттеглям тази докладна записка. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

На основание чл. 75 от Устройствения правилник докладната записка 
с номер 232 преди откриване на дебата по нея се оттегля от вносителя. 

 

С Т А Т И Я  5 
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Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Пристъпваме към разглеждане на докладна записка номер 233.  

Докладна записка от инж. Ценка Христова Таракчиева – Стефанова – 

зам. - кмет на Община Разград 

Относно: Отдаване под аренда на земеделски земи за създаване 
на трайни насаждения, чрез провеждане на публично оповестен 

конкурс. 
Имате думата заповядайте. 
 

Г-жа Ценка Таракчиева – зам. - кмет на Община Разград 

Благодаря Ви. 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

Общинa Разград e собственик на земеделски имоти, находящи се в 
землищата на гр.Разград, с.Мортагоново, с.Недоклан, с площ 389,126 дка и 

имотите са описани в точките от 1 до 3. 

Получено е искане от физически и  юридически лица за наемане под 

аренда за срок от тридесет години на земеделски земи, с цел засаждане на 
трайни насаждения. 

Предложенията са разгледани на заседание на комисията  по Наредба 
№ 2 за придобиване, управление и разпореждане с имоти и вещи- 

общинска собственост и комисията се е произнесла с положително 

становище и предлага същите бъдат отдадени под аренда. 
Съгласно Наредба за базисните цени на трайните насаждения са 

определени продължителност на периода в години от засаждането до 

встъпването в експлоатация и продължителност на периода на 
експлоатация на съответните видове насаждения, като най-

продължителният период е 40 години.  

Предвид гореизложеното предлагам проект за вашето решение: 
1. Дава съгласие да се отдадат под аренда земеделски земи– частна 

общинска собственост, както следва: 
1.1. В землището на гр. Разград-поземлен имот с идентификатор 

61710.92.700 с начин на трайно ползване ”Гори и храсти в земеделска 
земя”, с обща площ 146,442 дка, в местността „Ратовец” 

1.2. В землището на с.Мортагоново - поземлен имот с идентификатор № 

000052 с начин на трайно ползване ”Изоставено трайно насаждение”,с 
площ 159,363 дка, в местността „Сунгура” 

1.3. В землището на с.Недоклан - поземлен имот с идентификатор № 

007009 с начин на трайно ползване „Нива”, с площ 83,321 дка в местността 
„Конак алан”. 

Имотите са описани със съответните съседи и има скици за тях. 

2. Определянето на арендатор да се извърши чрез провеждане на 
публично оповестен конкурс при следните условия: 
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До участие в конкурса се допускат кандидати, които отговарят на следните 
условия: 
 а/ Да са физически или юридически лица, учредени и 

регистрирани в съответствие с действащото българско законодателство; 

 б/ Да имат необходимия опит в засаждането, поддържането и 

управлението на трайни насаждения 
 в/ Да не са обявени в несъстоятелност и да не са в 
производство по ликвидация съобразно съответното законодателство; 

 г/  Да не са свързани лица по смисъла на Търговския закон 

3.  Начална конкурсна цена-  за годишно арендно плащане в размер 

на 30 лв/дка.  
          4. Условия на договора:  
 а/ Плащане на цената на годишната арендна вноска в първия 
работен ден след изтичането на съответната стопанска година. 
 б/ Земеделските земи се предоставят за създаване на трайни 

насаждения и се ползват по това предназначение за целия срок на 
договора; 
 в/  Срок на договора – 30 /тридесет/ стопански години, с право на 
продължаване за срок от 5/пет/ години по искане на арендатора и в случай, 

че той е изряден към арендодателя. 
         Благодаря ви. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря,госпожо Таракчиева. На съвместно заседание постоянните 
комисии по управление на общинската собственост, приватизация и 

следприватизационен контрол и по законност, превенция на корупцията, 
сигурност, контрол на решенията, етика, предложения на гражданите и 

връзка с неправителствени организации на съвместно заседание и на 
самостоятелно по околна среда, селско, горско, водно и ловно стопанство 

разгледаха докладната записка. Давам думата на госпожа Салим за първите 
две комисии да ни уведоми. 

 

Г-жа Нюсрет Салим – Председател на ПК 

В Постоянната комисия по законност и по управление на общинската 
собственост гласуването протече както следва: В комисията по законност 
докладната записка беше подкрепена от трима общински съветници, 

„против” – няма, „въздържали се” – 2; в комисията по управление на 
общинската собственост 5 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – 

1. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Господин Ахмедов постоянната комисия по околна среда. 
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Г-н Ирфан Ахмедов – Председател на ПК 

Благодаря. 
Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми колеги общински съветници, 

На 20 май се проведе поредното редовно заседание на постоянната 
комисия по околна среда, на което заседание бе разгледана докладна 
записка с входящ номер 233 и след проведените дебати и разисквания по 

докладната записка постоянната комисия с 3 гласа „ЗА”, без „против” и 

„въздържали се” – 1 подкрепи докладната записка. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Имате ли въпроси към вносителя на докладната записка? 

няма. Имате ли становища и предложения за корекции, за изменение? 

Заповядайте господин Ахмедов. 
 

Г-н Ирфан Ахмедов – ПП „ДПС” 

Благодаря Ви. 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми колеги общински съветници, 

Уважаеми господин Бояджиев, 
Първо нашите поздравления към общинска администрация за това, 

че продължават да търсят инвеститори в нашата община така бедна. Но 

ние като общински съвет и общински съветници, ръководейки се от това 
да защитаваме интересите на всичките ни съграждани в общината, след 

като получих информация, че един от кметовете е подал така 
уведомително писмо, че съответното население от землището не са 
съгласни да се дадат под наем за 30 години мери и пасища. Ето защо правя 
следното предложение. Отпадат точките както следва по докладна записка 
с входящ номер 233:  

- На страница втора точка 1.2. и точка 1.3. 

- На страница първа, от първият ред най – отгоре, така че общата 
площ се коригира от 389,126 дка на 146,442 дка. 

Благодаря ви. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

На първа страница точка 2 и 3 на двете места отпадат. Това ли Ви е 
предложението? Изобщо ли в село Мортагоново и село Недоклан 

предлагате да няма? 

 

Г-н Ирфан Ахмедов – ПП „ДПС” 

Да.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 
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Така че предложението да бъде: Отпада в докладната записка на 
страница първа точка 2, точка 3. В решението, пак на първа страница, 
точка 2 и точка 3 и в диспозитива? 

 

Г-н Ирфан Ахмедов – ПП „ДПС” 

Съгласих се.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Добре. Други становища и предложения? Госпожо Таракчиева видях, 

че вдигате ръка. 
 

Г-жа Ценка Таракчиева – зам. - кмет на Община Разград 

Аз много се извинявам, имам въпрос. Изглежда нещо или аз не 
прочетох правилно или нещо не разбрах. Тук за мери и пасища не става 
дума изобщо. Какво е това предложение? То няма връзка с тази докладна 
записка. Може би аз нещо не разбрах, но аз мери и пасища не споменах 

изобщо. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Гори и храсти. То е така и записано. „Гори и храсти”, „Изоставено 

трайно насаждение”. А какво е това писмо наистина? В общинския съвет 
не е депозирано и на комисии. И от кой кмет е? 

 

Г-н Ирфан Ахмедов – ПП „ДПС” 

Господин кметът предполагам, че е тук, присъства, на село 

Мортагоново. Може да разясни. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Да не би да е за другата докладна за мерите, която се оттегли? 

 

Г-жа Ценка Таракчиева – зам. - кмет на Община Разград 

Да. Точно така е. Друга докладна записка е. Аз я оттеглих. 

 

Г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

Едното е земи, другото е пасища колеги. Правете разлика и четете 
много внимателно докладните записки. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Кметът на село Мортагоново желае ли да обясни какво касае 
неговото предложение? Заповядайте. По двете докладни записки 

фигурират селата. За това дайте да уточним Вашето предложение, което 

пак подчертавам в общинския съвет не е депозирано. Какво предлагате? 
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Г-н Руждет Исмаил – кмет на с. Мортагоново 

За мерите и пасищата трябва да се оттегли. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

За мерите и пасищата по коя докладна записка? По оттеглената, не 
по тази? 

 

Г-н Руждет Исмаил – кмет на с. Мортагоново 

Кой каза, че не ги знаем? 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Моля не влизайте в диалог. 
 

Г-н Руждет Исмаил – кмет на с. Мортагоново 

Знаем ги ,разбира се. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Добре. 
 

Г-н Руждет Исмаил – кмет на с. Мортагоново 

Кой е казал това нещо? 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Господин Стоянов, ще Ви помоля… Да. Господин кмете, по 

докладна записка 232, която касае промяна в начина на трайно ползване, 
има три елемента– промяна в начина на трайно ползване, след това 
променяне от общинска публична в общинска частна, и на края вече 
отдаване под аренда на мери и пасища. 

 

Г-н Руждет Исмаил – кмет на с. Мортагоново 

На мери. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

За тази докладна записка ли е Вашето предложение и възражения? 

 

Г-н Руждет Исмаил – кмет на с. Мортагоново 

Да.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Но не за докладната записка, която сега разглеждаме и тя касае гори 

и храсти, не мери и пасища? 

 

Г-н Руждет Исмаил – кмет на с. Мортагоново 
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Точно така. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Значи Вашето предложение е по оттеглена докладна записка? Така 
ли констатираме? За протокола го отбелязваме. Възражението на кмета на 
с. Мортагоново касае имоти „мери и пасища”, включени в докладна 
записка 232, която е оттеглена от вносителя по реда на чл. 75. 

 

Г-н Руждет Исмаил – кмет на с. Мортагоново 

Точно така. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Господин Ахмедов, в такъв случай Вашето 

предложение остава ли? 

 

Г-н Ирфан Ахмедов – ПП „ДПС” 

Разбира се, че остава. Аз в моето предложение никъде не съм писал, 

че касае мери и пасища. Нали така? Говорим за докладна записка 233. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Да 233. Понеже цитирахте писмо на кмета, оказа се че такова няма 
по тази докладна записка. Има ли други становища и предложения по 

докладната записка? Ако няма прекратяваме дебата и пристъпваме към 

гласуване на предложение, направено от общински съветник Ирфан 

Салъфов Ахмедов по отношение изменение, тук с Ваше съгласие пиша 
номера на докладната записка да не се объркаме – 233.  

 

Г-н Ирфан Ахмедов – ПП „ДПС” 

Благодаря. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Това предложение касае отпадане на позиция 2 и 3 в докладната 
записка, в мотивационната част и в диспозитива на решението. И за да е 
по-безспорно касаеща землището на село Мортагоново и на село 

Недоклан. Нали това е предложението? 

 

Г-н Ирфан Ахмедов – ПП „ДПС” 

Да.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Добре. Да, предложението е да отпаднат. Остава само точка 1 по 

предложението на господин Ахмедов. Стана ли ясно какво гласуваме? Ако 

трябва още веднъж да се обясни. Мотивите са…Той ги изложи мотивите. 
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Уважаеми колеги, в процедура на гласуване сме, но ако искате ще отменя 
обявяването на гласуването. Предложението на господин Ахмедов е по 

съображения, които изложи. Отказвайки се от единия от мотивите си беше 
писмото, но той имаше и други мотиви, които изложи. Тях ги поддържате 
нали?  

 

Г-н Ирфан Ахмедов – ПП „ДПС” 

Да.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Така. Подлагам на гласуване това предложение. Който е съгласен 

моля поименно да потвърди подкрепата на предложението за изменение на 
докладна записка 233. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2011 – 2015 година 

27.05.2014 г. – поименно гласуване 
 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Гюлсевер Елиманова Мустафа +   

3. Димитър Цонев Стефанов  +  

4. Добринка Иванова Монева +   

5. Драгомир Атанасов Николов Отсъства   

6. Емине Муртаза Ахмед +   

7. Зоя Петрова Велкова Отсъства   

8. Иво Борисов Димитров Не участва   

9. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

10. Кина Дякова Маринова   + 

11. Мартин Янков Янков  +  

12. Милена Дачева Орешкова Не участва   

13. Милена Иванова Цанева   + 

14. Мирослав Тодоров Грънчаров  +  

15. Михаил Парашкевов Тодоров  +  

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Мустафа Назъм Мустафа +   

18. Надежда Радославова Димитрова  +  

19. Наско Стоилов Анастасов   + 

20. Незиха Ахмедова Арабаджиева +   

21. Никола Джипов Николов  +  

22. Нурбин Белгинов Османов +   

23. Нюсрет Исмет Мустафа - Салим +   

24. Осман Севджан Ариф +   

25. Петко Стоянов Стоянов   + 
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26. Петър Стоянов Василев Не участва   

27. Петя Ангелова Петкова   + 

28. Радиана Ангелова Димитрова   + 

29. Румян Райчев Занев   + 

30. Стоянка Петрова Донева - Якимова   + 

31. Теодор Борисов Ролев  +  

32. Цветан Йосифов Иванов Отсъства   

33. Цонка Великова Донева   + 

 

 

Г-н Никола Николов – КП „СК-СДС, ДСБ” 

Може ли да обясня отрицателния си вот? 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Само да чуем резултата. 
 

Г-н Теодор Ролев – дежурен секретар 

Уважаема госпожо председател, за направеното предложение 
гласуваха 27 общински съветника, след което се получи резултат 11 „ЗА” 

предложението, 7 „против” и 9 „въздържали се”. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. 
 

С 11 гласа „ЗА” от 27 гласували общински съветници, 7 

„против” и 9 „въздържали се” предложението за изменение не се 
приема. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Давам думата на господин Николов да обясни отрицателен вот. 
 

Г-н Никола Николов – КП „СК-СДС, ДСБ” 

Гласувах против отпадането на двата терена, които очевидно не се 
използват за нищо друго и са подходящи за инвестиционни намерения, 
които имат фирми и физически лица, защото според мен изключително 

важно е за общината да насърчава именно чрез отдаване на своя 
собственост по най-подходящия начин на инвеститори, да създава работни 

места, да създава поминък на населението. Особено е очевидно, че в тези 

две села, в които няма никакъв друг поминък с изключение вероятно на 
една кооперация и един или два магазина. Хората са напълно зависими от 
тези арендатори, които там работят и това би представлявала една крачка 
към това те да имат избор първо за прехрана и второ да им покажем един 

модел, който вероятно и те биха се възползвали. Така че аз ще подкрепя 
докладната в нейната цялост. 
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Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Госпожо Салим. Да, процедурно ли? 

 

Г-жа Нюсрет Салим – ПП „ДПС” 

Не. Във връзка с докладната. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Понеже я обявихме за гласуване, първо правите ли предложение за 
отмяна на това обявяване? 

 

Г-жа Нюсрет Салим – ПП „ДПС” 

Да, правя предложение за отмяна. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Така. Отменям гласуването на докладната записка и давам думата на 
госпожа Салим за предложение. 

 

Г-жа Нюсрет Салим – ПП „ДПС” 

Имам предложение за съдържанието на докладната. На страница 
десета… 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Не десета. 
 

Г-жа Нюсрет Салим – ПП „ДПС” 

Извинявам се. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Да, да. 
 

Г-жа Нюсрет Салим – ПП „ДПС” 

Момент. На страница …. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Втора или трета. 
 

Г-жа Нюсрет Салим – ПП „ДПС” 

На страница трета. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

В диспозитива? 
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Г-жа Нюсрет Салим – ПП „ДПС” 

Да. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Да. 
 

Г-жа Нюсрет Салим – ПП „ДПС” 

На страница трета в диспозитива, точка три. След 30лв/ дка да се 
постави запетая и да се допълни следният текст :„като 30 % от него се 
предоставят за нуждите на съответните населени места”. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Вие това го направихте и на постоянна комисия. Добре. Благодаря. 
Колеги, и аз ще се възползвам от отменената процедура на гласуване, за да 
направя едно предложение. Спомних си, че имаме такава практика когато 

сме отдавали земи под аренда да включваме като задължително условие в 
договора част от наемните работници на арендатора да бъдат от 
съответното населено място. В такъв аспект правя предложение за 
допълване на точка четвърта „Условия на договора” с подточка г) след 

срок на договора. Предложението ми е в такъв аспект: Да наеме част от 
персонала, спомням си, че сме посочвали даже процент някакъв. Ако 

някой може да ми подскаже какъв процент би бил разумен или 50 % от 
наемните работници да бъдат от населеното място. Провокирана съм от 
изказването на господин Николов, че трябва да се създаде работа за 
живущите в съответното населено място. 50 % от наетите работници да 
бъдат от съответното населено място. Моля? Като подточка г). Има ли 

други? Господин Грънчаров заповядайте. 
 

Г-н Мирослав Грънчаров – ПП „ГЕРБ” 

Госпожо председател, 

Аз се радвам да се възползвам от дадената възможност, че сме с 
променена процедура и ако ми позволите бих изразил становище по 

отношение на предложението на колежката за това, че арендните суми, 

които се плащат трябва да остават на разположение на населеното място. 

Това е страхотно, обаче господин Цонев не веднъж е споделял с нас, че 
това е невъзможно и звучи доста популистко. Ние го приемаме, а то няма 
как да се случи, защото механизмите в бюджета не го позволявали. Това е 
един от мотивите ми аз да не подкрепя това предложения. Вторият ми 

мотив е, че тези пасища и мери, вследствие на неправилно стопанисване, а 
това са земеделски земи. Значи това ми е първият мотив и единствен. 

Благодаря Ви. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 
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Добре. Благодаря господин Грънчаров. Някой друг искаше. 
Господин Николов. 

 

Г-н Никола Николов – КП „СК-СДС, ДСБ” 

И аз ще се възползвам неправомерно от възможността. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Напълно правомерно е вече. Отменихме обявяването на гласуването. 

 

Г-н Никола Николов – КП „СК-СДС, ДСБ” 

Според мен точка г) на решението, което е в точка 2 алинея г)….. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Коя точка? Втора ли? 

 

Г-н Никола Николов – КП „СК-СДС, ДСБ” 

Втора точка, г). Поставяме едно условие за това арендатора да 
обработва повече от 10 000 декара земя. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Да, условие да обработва. Забрана да обработва. 
 

Г-н Никола Николов – КП „СК-СДС, ДСБ” 

Да обработва е условието. Аз, в интерес на истината като го 

прочетох първият път ми хареса това, че звучеше в логиката да не 
обработва повече от 10 000, но очевидно като се прочете внимателно 

арендаторът трябва да обработва повече от 10 000 дка земя. Очевидно това 
е едно изискване за квалификация на инвеститора, което условие за 
квалификация е доста странно нали, защото ги даваме за трайни 

насаждения. Обработката на 10 000 дка земя е едно условие в нашия 
регион, което ще покрият да речем 20 фирми, но те се занимават 
обикновено със зърнени култури. И ми се струва нелогично да има такова 
изискване към арендатора. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Аз мисля, че не го разбирате правилно. Идеята според мен е да не 
бъдат свързани лица, съгласно Търговския закон и да не са свързани лица 
по Закона за малките и средни предприятия, а такива са тези, които 

обработват повече от 10 000 дка. Да не са свързани лица, а дали пък 
наистина които работят повече от 10 000 са малки предприятия? Няма 
логика да е така. 

 

Г-жа Ценка Таракчиева – зам. - кмет на Община Разград 
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Как да няма. Вие сте абсолютно права. Във Вашите разсъждения сте 
абсолютно права. Само да не са свързани лица. Нищо повече. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Значи… Един момент. Определението за малко и средно 

предприятие е това, което обработва повече от 10 000. Така ли е? По – 

малко трябва да е. 
 

Г-жа Ценка Таракчиева – зам. - кмет на Община Разград 

Защо да е по – малко?  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Защото не може да е малко и средно, ако обработва повече от 10 000. 

В момента можем ли да направим справка със Закона за малките и средни 

предприятия? 

 

Г-н Никола Николов – КП „СК-СДС, ДСБ” 

Не, много просто е да кажат искат да има квалификационно 

изискване за най – малко 10 000. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Не за квалификация. Това е за статус.  
 

Г-н Никола Николов – КП „СК-СДС, ДСБ” 

Тогава извинявайте, ама доста по по-различен начин се пише на 
български това. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Сега ще изясним лексиката на тази точка г). Аз разбирам така: Първо 

лицата арендатори да не са свързани лица по смисъла на Търговския закон. 

С кого да не е свързано лице? Госпожо Таракчиева, към Вас ми е въпроса. 
 

Г-жа Ценка Таракчиева – зам.-кмет на Община Разград 

Чета закона. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Добре. Добре. Направено е процедурно предложение. На основание 
чл. 64 от правилника- 15 минути почивка. 

 

ПОЧИВКА 

ЗАСЕДАНИТО ПРОДЪЛЖАВА 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 
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Колеги, продължаваме възобновения дебат по ДЗ № 233. Преди 

почивката отхвърлихме с гласуване предложението на колегата Ахмедов за 
изменение на проекта за решение и възобновихме дебата. Г-жа Салим  

направи писмено предложение за изменение на т.3 от диспозитива на 
решението, което замени с ново предложение, касаещи т. 5 със следното 

съдържание: ”Да се допълни т. 5 със следния текст „ 30% от получените 
средства по арендните вноски  по сключените договори да се заложат 
допълнително в бюджета на съответното населено място „. 

Подлагам на гласуване това предложение.  
  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2011 – 2015 година 

27.05.2014 г. – поименно гласуване 
 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Гюлсевер Елиманова Мустафа +   

3. Димитър Цонев Стефанов  +  

4. Добринка Иванова Монева +   

5. Драгомир Атанасов Николов Отсъства   

6. Емине Муртаза Ахмед +   

7. Зоя Петрова Велкова Отсъства   

8. Иво Борисов Димитров +   

9. Ирфан Салъфов Ахмедов Не участва   

10. Кина Дякова Маринова +   

11. Мартин Янков Янков  +  

12. Милена Дачева Орешкова  +  

13. Милена Иванова Цанева +   

14. Мирослав Тодоров Грънчаров  +  

15. Михаил Парашкевов Тодоров  +  

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Мустафа Назъм Мустафа +   

18. Надежда Радославова Димитрова   + 

19. Наско Стоилов Анастасов   + 

20. Незиха Ахмедова Арабаджиева +   

21. Никола Джипов Николов +   

22. Нурбин Белгинов Османов +   

23. Нюсрет Исмет Мустафа - Салим +   

24. Осман Севджан Ариф +   

25. Петко Стоянов Стоянов +   

26. Петър Стоянов Василев  +  

27. Петя Ангелова Петкова +   

28. Радиана Ангелова Димитрова   + 
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29. Румян Райчев Занев +   

30. Стоянка Петрова Донева - Якимова   + 

31. Теодор Борисов Ролев +   

32. Цветан Йосифов Иванов Отсъства   

33. Цонка Великова Донева +   

 

 

 Г-н Теодор Ролев – дежурен секретар 

 В гласуването на това предложение взеха участие 29 общински 

съветника и след гласуването, „ЗА” предложението са 19 общински 

съветника, „против” – 6, „въздържали се” – 4. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря господин Ролев.   
 

От 29 общински съветника 19 подкрепят предложението, което е 
достатъчно то да бъде прието, „против” – 6 и „въздържали се” – 4.  

  

Подлагам на гласуване предложението….. 

 

Г-н Мирослав Грънчаров – ПП „ГЕРБ” 

Госпожо председател, ако може да обясня отрицателен вот. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Да. Заповядайте. 
 

Г-н Мирослав Грънчаров – ПП „ГЕРБ” 

Уважаеми колеги, гласувах против това предложение не защото не 
искам част от парите, генерирани от землището на това село да останат в 
него, а защото ние 33-ма човека, които сме ходили на избори, обещали сме 
на хората нещо и ние сме хората, които генерираме определени политики. 

Администрацията е тази, която трябва да облече в някаква форма тези 

политики. Господин Цонев не веднъж е декларирал пред нас, ресорният 
заместник – кмет, че това нещо няма как да се случи. Ние сега в негово 

отсъствие го решихме за 15 минути. Дълбоко съмнение се таи в мен, че 
това не е правилното решение. За това гласувам против. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря, господин Грънчаров. Подлагам на гласуване 
предложението, направено от общински съветник Цанева за изменение на 
диспозитива на решението и то се състои в следното: Точка четвърта, 
която определя условията по договора да бъде допълнена с подточка г) със 
следното съдържание „50 % от наетите работници от арендатора да бъдат 
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от съответното населено място.”. Подлагам на гласуване това 
предложение. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2011 – 2015 година 

27.05.2014 г. – поименно гласуване 
 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Гюлсевер Елиманова Мустафа +   

3. Димитър Цонев Стефанов  +  

4. Добринка Иванова Монева +   

5. Драгомир Атанасов Николов Отсъства   

6. Емине Муртаза Ахмед +   

7. Зоя Петрова Велкова Отсъства   

8. Иво Борисов Димитров +   

9. Ирфан Салъфов Ахмедов Не участва   

10. Кина Дякова Маринова +   

11. Мартин Янков Янков Не участва   

12. Милена Дачева Орешкова   + 

13. Милена Иванова Цанева +   

14. Мирослав Тодоров Грънчаров Не участва   

15. Михаил Парашкевов Тодоров   + 

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Мустафа Назъм Мустафа +   

18. Надежда Радославова Димитрова   + 

19. Наско Стоилов Анастасов   + 

20. Незиха Ахмедова Арабаджиева +   

21. Никола Джипов Николов +   

22. Нурбин Белгинов Османов +   

23. Нюсрет Исмет Мустафа - Салим +   

24. Осман Севджан Ариф +   

25. Петко Стоянов Стоянов +   

26. Петър Стоянов Василев   + 

27. Петя Ангелова Петкова +   

28. Радиана Ангелова Димитрова   + 

29. Румян Райчев Занев +   

30. Стоянка Петрова Донева - Якимова   + 

31. Теодор Борисов Ролев +   

32. Цветан Йосифов Иванов Отсъства   

33. Цонка Великова Донева +   

 

 

 Г-н Теодор Ролев – дежурен секретар 
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В процедурата на гласуване за това предложение участваха 27 

общински съветника, от които „ЗА” предложението – 19, „против” – 1, 

„въздържали се” – 7. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Ролев.  
 

С 19 гласа „ЗА”, „против” – 1 и „въздържали се” – 7 от 27 

гласували общински съветници, предложението за изменение се 
приема. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

И сега ви уведомявам за, което няма да подлагам на гласуване, 
защото е предложение на вносителя на докладната записка. Точка две, тази 

която коментирахме, преди почивката, буква г) да има следния вид „Сами 

или чрез свързани лица по смисъла на Търговския закон и свързани 

предприятия по смисъла на Закона за малките и средните предприятия, 
извършващи стопанска дейност, обработват не повече от 10 000 дка 
земеделска земя, независимо от формата на стопанисване или вида на 
собственост.”. Това е буквален текст от Правилника за приложение на 
Закона за земеделските земи. 

След като бяха прогласувани всички направени предложения за 
изменения и след като отчитаме волята на вносителя за корекция в проекта 
за решение, подлагам на гласуване докладна записка номер 233 в цялост. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2011 – 2015 година 

27.05.2014 г. – поименно гласуване 
 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Гюлсевер Елиманова Мустафа +   

3. Димитър Цонев Стефанов   + 

4. Добринка Иванова Монева +   

5. Драгомир Атанасов Николов Отсъства   

6. Емине Муртаза Ахмед +   

7. Зоя Петрова Велкова Отсъства   

8. Иво Борисов Димитров +   

9. Ирфан Салъфов Ахмедов Не участва   

10. Кина Дякова Маринова +   

11. Мартин Янков Янков   + 

12. Милена Дачева Орешкова   + 
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13. Милена Иванова Цанева +   

14. Мирослав Тодоров Грънчаров Не участва   

15. Михаил Парашкевов Тодоров   + 

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Мустафа Назъм Мустафа +   

18. Надежда Радославова Димитрова   + 

19. Наско Стоилов Анастасов   + 

20. Незиха Ахмедова Арабаджиева +   

21. Никола Джипов Николов +   

22. Нурбин Белгинов Османов +   

23. Нюсрет Исмет Мустафа - Салим +   

24. Осман Севджан Ариф +   

25. Петко Стоянов Стоянов +   

26. Петър Стоянов Василев   + 

27. Петя Ангелова Петкова +   

28. Радиана Ангелова Димитрова   + 

29. Румян Райчев Занев +    

30. Стоянка Петрова Донева - Якимова   + 

31. Теодор Борисов Ролев +   

32. Цветан Йосифов Иванов Отсъства   

33. Цонка Великова Донева +   

 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 576 

 

Община Разград е собственик на земеделски имоти, находящи се 
в землищата на гр. Разград, както следва: 

1. В землището на гр. Разград-поземлен имот с идентификатор 

61710.92.700 с начин на трайно ползване ”Гори и храсти в 

земеделска земя”, с площ 146,442 дка, местността „Ратовец”, при 

съседи 61710.92.498, 61710.92.467, АОС 2461/01.04.2014 г. 
2. В землището на с.Мортагоново - поземлен имот с идентификатор 

№ 000052 с начин на трайно ползване ”Изоставено трайно 

насаждение”,с площ 159,363 дка, местността „Сунгура”, при 

съседи № 000034, № 000144, № 000053, № 000066 АОС 2412/ 

12.03.2014 г. 
3. В землището на с.Недоклан - поземлен имот с идентификатор № 

007009 с начин на трайно ползване „Нива”, с площ 83,321 дка 

местността „Конак алан”,при съседи № 000194, № 000226, № 

000069, № 007008, № 007007, № 007006, № 000077, АОС 

2414/14.03.2014 г.   
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Постъпило е инвестиционно намерение за създаване на 

плантации за засаждане на трайни насаждения. 

Съгласно Наредба за базисните цени на трайните насаждения са 

определени продължителност на младенческия период в години от 

засаждането до встъпването в експлоатация и продължителност на 

периода на експлоатация на съответните видове насаждения, като 

най-продължителният период е 40 години.  

При обсъждане възможностите за начина на използване на 

земеделските земи, комисията по чл. 2 от Наредба № 2 на Общински 

съвет Разград за придобиване, управление и разпореждане с имоти и 

вещи- общинска собственост предлага същите да се отдадат под 

аренда. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал. 1, т. 8 от Закона 

за местното самоуправление и местната администрация, чл. 24a, ал. 5 

от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и чл. 4 

от Закона за арендата в земеделието, Общински съвет Разград, след 

поименно гласуване, с 19 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали 

се” – 9, 

Р Е Ш И: 

 

1. Дава съгласие да се отдадат под аренда земеделски земи– частна 

общинска собственост, както следва: 

1.1. В землището на гр. Разград-поземлен имот с идентификатор 

61710.92.700 с начин на трайно ползване ”Гори и храсти в 

земеделска земя”, с площ 146,442 дка, местността „Ратовец”, при 

съседи 61710.92.498, 61710.92.467, АОС 2461/01.04.2014 г. 
1.2. В землището на с.Мортагоново - поземлен имот с 
идентификатор № 000052 с начин на трайно ползване ”Изоставено 

трайно насаждение”,с площ 159,363 дка, местността „Сунгура”, при 

съседи № 000034, № 000144, № 000053, № 000066 АОС 2412/ 

12.03.2014 г. 
1.3. В землището на с.Недоклан - поземлен имот с идентификатор № 

007009 с начин на трайно ползване „Нива”, с площ 83,321 дка 

местността „Конак алан”,при съседи № 000194, № 000226, № 000069, 

№ 007008, № 007007, № 007006, № 000077, АОС 2414/14.03.2014 г.   
 

 2. Определянето на арендатор да се извърши чрез провеждане на 

публично оповестен конкурс при следните условия: 

До участие в конкурса се допускат кандидати, които отговарят на 

следните условия: 

 а/ Да са физически или юридически лица, учредени и 

регистрирани в съответствие с действащото българско или 
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приложимо чуждестранно законодателство като търговци или 

земеделски производители; 

 б/ Да имат необходимия опит в засаждането, поддържането и 

управлението на трайни насаждения и притежаващи необходимият 

икономически потенциал за финансово, кадрово и техническо 

обезпечаване на проекта, удостоверен с необходимите документи, 

доказващи икономическото и финансовото състояние, техническите 
възможности и /или квалификацията на кандидатите, както и 

препоръки и референции; 

 в/ Да не са обявени в несъстоятелност и да не са в 

производство по ликвидация съобразно съответното законодателство; 

 г/  Сами или чрез свързани лица по смисъла на Търговския 

закон и свързани предприятия по смисъла на Закона за малките и 

средните предприятия, извършващи стопанска дейност, обработват не 
повече от 10 000 дка земеделска земя, независимо от формата на 

стопанисване или вида на собственост.  

            3.  Начална конкурсна цена-  за годишно арендно плащане в 

размер на 30 лв/дка.  

          4. Условия на договора: 

 а/ Плащане на цената на годишната арендна вноска в първия 

работен ден след изтичането на съответната стопанска година. 

 б/ Земеделските земи се предоставят за създаване на трайни 

насаждения и се ползват по това предназначение за целия срок на 

договора; 

 в/  Срок на договора – 30 /тридесет/ стопански години, с право на 

продължаване за срок от 5/пет/ години по искане на арендатора и в 

случай, че той е изряден към арендодателя. 

г) 50 % от наетите работници от арендатора да бъдат от 

съответното населено място. 

         5. Възлага на Кмета на община Разград да изготви конкурсната 

документация в съответствие с изискванията и условията по 

предходните точки и проведе конкурса по реда на глава VІІ от 

Наредба № 2 за реда за придобиване, управление и разпореждане с 
общинско имущество на Общински съвет Разград. 30 % от получените 
средства от арендното плащане по сключения договор да се заложат 

допълнително към бюджета на съответното населено място. 

Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община Разград 

и Областен управител на Област Разград в 7 – дневен срок от приемането 

му. 

 Решението подлежи на оспорване в срока по 

Административнопроцесуалния кодекс пред Административен съд 

Разград. 
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С Т А Т И Я  6 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Докладна записка номер 234. 

Докладна записка от инж. Ценка Христова Таракчиева – Стефанова – 

зам. - кмет на Община Разград 

Относно: Продажба на съсобствен имот между Община Разград и 

Потребителна кооперация „Жетвар” в ликвидация с.Побит камък 

чрез публичен търг с тайно наддаване. 
Давам думата на вносителя. 
 

Г-жа Ценка Таракчиева – зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви. 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

Община Разград е собственик на сграда „Фурна”, съгласно акт за 
общинска собственост от 2011 година и притежава 53,24 % от тази сграда в 
кв. 23 по плана на с. Побит камък. Останалите 46,76 % от сградата са 
собственост на Потребителна кооперация „Жетвар” в ликвидация с. Побит 
камък. Те притежават нотариален акт за своята собственост. С решение на 
общински съвет от 2012 година е възложил на кмета на общината да 
организира тръжна процедура, съвместно с ликвидатора на 
Потребителната кооперация за продажба на имота. В изпълнение на това 
решение е обявен търг за продажба на този имот и повторен търг, на който 

поради липса на кандидати същите не са проведени. 

С нова молба от края на март тази година ликвидаторът на 
Потребителната кооперация е изразил желание на Общо събрание на 
членовете на кооперацията за актуализиране цената на имота и насрочване 
на нов търг. Молбата е разгледана на заседание на комисията по чл. 2 на 
Наредба № 2 и се е произнесла с положително решение за съвместна 
продажба на търг на тази наша собственост. 

Предвид гореизложеното предлагам проект за вашето решение: 
1. Да се проведе съвместен публичен търг с тайно наддаване за 

продажба на съсобствен имот между Община Разград и Потребителна 
кооперация „Жетвар” в ликвидация с. Побит камък, представляващ сграда 
„Фурна” със застроена площ 230,00 кв.м., планоснимачен № 319, кв. 23 по 

плана на с. Побит камък, с адрес ул. „Трети март” 62 „а”, при начална 
тръжна цена 9870,00лв., определена от оценител на имоти. За имота не се 
дължи ДДС. 

2. Приходите и разходите от продажбата на имота, описан в точка 
1 да бъдат разпределени между Община Разград и Потребителна 
кооперация „Жетвар” в ликвидация, съобразно дела на съсобственост на 
двамата съсобственици. 
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Благодаря ви. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря госпожо Таракчиева. Госпожо Салим, моля да ни 

информирате за становището на постоянните комисии по собственост и по 

законност, взето на съвместно тяхно заседание. Заповядайте. 
 

Г-ж Нюсрет Салим – Председател на ПК 

 И двете комисии подкрепиха тази докладна записка както следва: 
Комисията по законност със 7 гласа „ЗА”, без „против” и „въздържали се”, 

и комисията по управление на общинска собственост с 6 гласа „ЗА”, също 

без „против” и без „въздържали се”. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви. Имате ли въпроси към вносителя? Няма. Имате ли 

предложения за изменение и становища? Няма. Прекратявам дебата. 
Подлагам на поименно гласуване докладна записка 234. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2011 – 2015 година 

27.05.2014 г. – поименно гласуване 
 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Гюлсевер Елиманова Мустафа +   

3. Димитър Цонев Стефанов +   

4. Добринка Иванова Монева +   

5. Драгомир Атанасов Николов Отсъства   

6. Емине Муртаза Ахмед +   

7. Зоя Петрова Велкова Отсъства   

8. Иво Борисов Димитров +   

9. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

10. Кина Дякова Маринова +   

11. Мартин Янков Янков +   

12. Милена Дачева Орешкова +   

13. Милена Иванова Цанева +   

14. Мирослав Тодоров Грънчаров Не участва   

15. Михаил Парашкевов Тодоров +   

16. Музаффер Мустан Хамид Не участва   

17. Мустафа Назъм Мустафа +   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов +   

20. Незиха Ахмедова Арабаджиева +   
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21. Никола Джипов Николов +   

22. Нурбин Белгинов Османов +   

23. Нюсрет Исмет Мустафа - Салим +   

24. Осман Севджан Ариф +   

25. Петко Стоянов Стоянов +   

26. Петър Стоянов Василев Не участва   

27. Петя Ангелова Петкова +   

28. Радиана Ангелова Димитрова +   

29. Румян Райчев Занев +    

30. Стоянка Петрова Донева - Якимова +   

31. Теодор Борисов Ролев +   

32. Цветан Йосифов Иванов Отсъства   

33. Цонка Великова Донева +   

 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 577 
 

Община Разград е съсобственик с Потребителна кооперация 

„Жетвар” в ликвидация с.Побит камък на сграда „Фурна”  със ЗП – 

230,00кв.м.,  в кв.23, по плана на с.Побит камък , с адрес ул.”Трети 

март” 62”а”. Общината е собственик на 53,24% от сградата, съгласно 

АОС №954/11.02.2011г..  Потребителна кооперация „Жетвар” в 

ликвидация с.Побит камък е собственик на 46,76% , съгласно 

нотариален акт №153, том 1, рег.№1427, дело №129 от 18.05.2011г. на 

нотариус Росица Кирилова – нотариус рег. №380 на Нотариалната 

камара.  Изготвена е пазарна оценка за цялата сграда от 

„Регпал”ЕООД гр.Разград - оценител на недвижими имоти, съгласно 

сертификат рег.№900300013/14.12.2009г. на Камарата на независимите 
оценители в България, която е в размер на 9870,00лв. (девет хиляди 

осемстотин и седемдесет лева).  Делът на Община Разград е в размер 

на 5254.79лв. (пет хиляди двеста петдесет и четири лева 79 ст). 

Съгласно удостоверение с изх.№ДО001162/29.04.2014г.  данъчната 

оценка на дела на Общината е 1669,00лв. (хиляда шестстотин 

шестдесет и девет лева).  

 

Предвид гореизложеното и на основание  чл.21, ал.1, т.8, чл.22, 

ал.1 от ЗМСМА; чл.35, ал.1 и чл.41 ал.2 от Закона за общинската 

собственост, във връзка с чл.26 ал.3,  чл.27 и чл.28 от Наредба № 2 на 

Общински съвет Разград за придобиване, управление и разпореждане 
с имоти и вещи – общинска собственост Общински съвет Разград, след 

поименно гласуване, с 26 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали 

се” – няма, 

Р Е Ш И: 
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1. Да се проведе съвместен публичен търг с тайно наддаване  за 

продажба на съсобствен имот между Община Разград и Потребителна 

кооперация „Жетвар”  в ликвидация с.Побит камък, представляващ 

сграда „Фурна”  със ЗП – 230,00кв.м., с планоснимачен №319,  в кв.23, 

по плана на с.Побит камък , общ. Разград, с адрес ул.”Трети март” 

62”а”, при граници : североизток – парцел №XIV-315; югоизток – 

зелени площи; запад – ул.”Трети март”, при начална тръжна цена 

9870,00лв. (девет хиляди осемстотин и седемдесет лева), определена от 

оценител на  имоти. За имота не се дължи ДДС. 

2. Приходите и разходите от продажбата на имота , описан в т.1 

да бъдат разпределени между Община Разград и Потребителна 

кооперация „Жетвар” в ликвидация с.Побит камък, съобразно дела на 

съсобственост на двамата съсобственици. 

 3. Възлага на Кмета на Община Разград да организира 

тръжната процедура, съвместно с ликвидатора на Потребителна 

кооперация „Жетвар” в ликвидация, както и да подготви 

необходимите документи за осъществяване на сделката. 

4. Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от 

приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

С Т А Т И Я  7 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Подлаган на обсъждане и на гласуване докладна записка 236.  

 Докладна записка от Хасан Халилов Хасанов – зам. - кмет на 
Община Разград 

Относно: Приемане на Общинска програма за борба с 
наркотиците –Разград 2014-2018 г. и План за работата на ОБСНВ и 

ПИЦ за превенция на употребата и злоупотребата с наркотични 

вещества за 2014г. 
 

Г-ж Ценка Таракчиева – зам.-кмет на Община Разград 

235 я прескочихте. Много се извинявам. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Да. Възразявате ли, тъй като почнахме тази да я довършим? После 
няма да пропусна 235. Продължаваме с 236. 

Давам думата на вносителя на докладната записка да я представи 

пред вас. 
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Г-н Хасан Хасанов – зам. - кмет на Община Разград 

Благодаря уважаема госпожо председател, 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Съгласно чл.15 ал.1 от Закона за контрол  върху наркотичните 
вещества и прекурсорите към общините се създават Общински съвети по 

наркотични вещества и превантивно-информационни центрове към него.  

Общинският съвет по наркотични вещества е сформиран с Решение 
на Общински съвет Разград. Функциите и задачите на ОБСНВ се 
определят с Правилника за организацията и  дейността на Националния 
съвет по наркотичните вещества. 

Съгласно изискванията на Националния съвет и съгласно 

изискванията по – точно на чл. 21 ал. ал. 2 от Правилника за организацията 
и дейността на Националния съвет по наркотични вещества е представена 
Общинска програма за борба с наркотиците град Разград 2014 – 2018 

година и съответно план за работа на Общински съвет и Превантивно 

информационния център за превенция за употреба и злоупотреба с 
наркотични вещества за 2014 година. Към докладната са приложени 

съответно плана и програмата.  
Имайки предвид всичко това моля общинският съвет да вземе 

решение, с което да приеме програмата за 2014 – 2018 година и плана за 
работа на Общински съвет по наркотични вещества и Превантивно 

информационния център през 2014 година. 
Благодаря. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Хасанов. Докладната записка се разгледа в 
Постоянна комисия по социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване. Давам думата на нейния председател госпожа Дякова. 
 

Г-жа Кина Дякова – Председател на ПК 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми колеги общински съветници, 

Докладната записка в комисията по социална политика беше 
подкрепена с 8 гласа „ЗА”, „против” и „въздържали се” – няма. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. На заседанието на постоянната комисия както и тук 

присъстват ръководителите на посочените институции, които са 
разработили тази програма. Така че въпросите могат да бъдат задавани към 

вносителя на докладната записка и към тях самите. Имате думата. 
Въпроси? Няма желаещи. Изказвания, предложения за корекции и за 
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допълнения? Също няма. Прекратявам дебата по докладната записка и я 
гласуваме електронно. 

 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 578 

 

В изпълнение на Закона за контрол върху наркотичните 
вещества и прекурсорите към общината е създаден Общински съвет 

по наркотични вещества и превантивно- информационен център към 

него. 

        Съгласно изискванията на чл.21 ал.1 от Правилника за 

организацията и дейността на Националния съвет по наркотичните 
вещества е представена Общинска програма за борба с наркотиците- 
Разград 2014-2018 г. и План за работа на ОБСНВ и ПИЦ за превенция 

на употребата и злоупотреба с наркотични вещества за 2014 г. 
Приложение 1и 2. 

        На основание чл.21 ал.1 т.12 и т.23 от ЗМСМА и във връзка с 
чл.21 ал.2 от Правилника за организацията и дейността на 

Националния съвет по наркотичните вещества Общински съвет 

Разград, с 21 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма,  

 

РЕШИ: 

 

1. Приема Общинска програма за борба с наркотиците –Разград 

2014-2018 г. и План за работа на ОБСНВ и ПИЦ за превенция на 

употребата и злоупотребата с наркотични вещества за 2014 г.-  
Приложение 1и 2. 

2. Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областен управител Разград в 7-дневен срок от 

приемането му. 

 
Общинска програма за борба с наркотиците 

Разград  2014 -2018 г. 
 

 

   Проблемът с наркотиците е постоянен приоритет в международната и вътрешната 
политика на Република България.Процесите в страната ни са много динамични, както и 

по отношение на разпространението, така и за употребата на наркотични вещества. 
Постоянно се търсят начини за ограничаване злоупотребата с наркотични вещества и 

неблагоприятните здравни и социални последици от нея чрез развитие на устойчив и 

ефективен модел за реализиране на политики и дългосрочни програми за намаляване 
търсенето и предлагането на наркотици, оценка на рисковете, свързана с употребата им, 

ефикасност от действията за борба с неблагоприятните последствия. 



 46

   Опитът на другите Европейски страни показва, че за овладяване на проблема с 
наркотиците е необходимо да се обединят усилията на институциите на държавно, 

регионално и местно ниво и да се съчетаят с дейностите на неправителствените 
организации, медиите и широката общественост. 
    Решаването на проблемите свързани със злоупотребата и разпространението на  
наркотиците, не може да бъде отговорност на една институция. За тяхното 

преодоляване са необходими съвместните усилия на цялото общество. 

   Програмата на Общински съвет по наркотични вещества /ОБСНВ/- Разград е 
разработена в изпълнение на Националната стратегия за борба с наркотиците (2014-

2018г. ) и Плана за действие към нея, които са основани на интегриран, обективен и 

балансиран подход към проблемите, свързани с намаляването на търсенето и 

предлагането на наркотици. 

   Националната стратегия за болба с наркотиците се основава на принципи на 
международното право, утвърдени с конвенциите на ООН в тази област, които 

определят международната правна рамка за борба срущу забранени наркотични 

вещества, както и на Всеобщата декларация за правата на човека. 
    Стратегията зачита основните принципи на законодателството на Европейския съюз  
и основните европейски ценности- уважение на човешкото достойнство, свобода, 
демокрация, равенство, солидарност, принципите на правовата държава и правата на 
човека. 
    Настоящата програма за дейността на Общински съвет по наркотични вещества е 
естествено продължение на активната политика за намаляване търсенето и 

предлагането на психоактивни вещества, провеждана от Община Разград през 
последните няколко години. Стратегическата област на действие на програмата е 
намаляване на търсенето и предлагането на наркотични вещества.Успехът в борбата с 
наркотиците зависи от обединяването усилията на Общината, гражданското общество и 

всички свързани с проблема институции. 

 

      Анализ на ситуацията 

 

Синтетична дрога , маскирана като чай, е хит сред тийнейджърите в училищата. Пуши 

се като марихуана, но е по- скъпа и има едно преимущество неуловима е на тестове за 
наркотици. „Чаят” е със същата консистенция като тревата и се продава в пакетчета. 
Листенцата са обработени с психотропни вещества, които предизвикват съответните 
реакции.Употребата на трева сред учениците се увеличава с бързи темпове. Според 

възпитаниците на  гимназиите в нашия град пушенето на марихуана е нещо нормално и 

учениците пушат доста често.„Чаят” е от т. нар. „Дизайнерски дроги”- наркотици, 

създадени така, че да заобикалят закона.Тези психоактивни субстанции се предлагат на 
пазара под безобидни имена като соли за баня, билкови тамяни и весел чай. 

Според специалисти най-страшното е, че психоактивните субстанции се предлагат 
свободно в интернет, което допълнително затруднява контрола върху тях. 

В Разград проблемът дрога съществува сред подрастващите. Употребяват се алкохол, 

цигари, марихуана, и по-рядко амфетамин , метаамфетамин, хероин и „весел чай”. 

Особено разпространена е практиката наркотици да се вземат по време на купони, 

дискотеки и младежки събирания. Това е типичният групов модел на употреба, чрез 
който се търсят социални контакти и забавления. Явно е, че някои младежи посягат към 

опиатите от любопитство, други - поради проблеми, а за някои е въпрос на престиж и 

себеутвърждаване, споделят специалистите. 
Лечебни структури – В града ни няма структури и достатъчно обучени 

специалисти – висш медицински персонал, които да предоставят лечебни и 



 47

рехабилитационни услуги на младежи и лица употребяващи и/или злоупотребяващи с 
психоактивни вещества. 

Обществена ангажираност  - Нагласите по проблемите на наркоманиите се 
променят. Но все още обществото не е достатъчно ангажирано с това. Необходимо е 
все повече институции да бъдат ангажирани в превантивните дейности насочени към 

младите хора, лечението и рехабилитацията на употребяващите наркотични вещества. 
 

 

   Институционално изграждане 
    

1.Общински съвет по наркотични вещества (ОБСНВ) 

 

     Създаването на Общински съвет по наркотични вещества се регламентира от Закона 
за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите.Съвета разработва, приема и 

координира общински програми за борба срещу разпространението,  употребата  и 

злоупотребата с наркотични вещества.Общинския съвет по наркотични вещества има 
своята роля и отговорност за изпълнението на Националната стратегия и плана за 
действие към нея на местно равнище. Обединява усилията на институциите и 

неправителствените организации, при разработване и прилагане на превантивни 

програми срещу употребата на наркотици.Отчита дейността си пред Националния 
съвет по наркотичните вещества и пред Общински съвет Разград. 

    Предлага чрез кмета на общината осигуряване на финансови средства в общинския 
бюджет за изпълнение на общинските програми( чл.21, т1, т3 от Правилник за 
организацията и дейността на Националния съвет по наркотичните вещества). 
   Представлява местната общественост пред националните законодателна и 

изпълнителна власт за обсъждане на проблема с употребата на наркотици. 

 

2.Превантивно-информационен център (ПИЦ) 

 

     Превантивно-информационния център събира, съхранява и анализира информация 
на общинско ниво, необходима за осъществяването, координирането и оценяването на 
програмите за борба срещу употребата и злоупотребата с наркотични вещества.   
Превантивните информационни центрове подпомагат общинските съвети по 

наркотични вещества при изготвянето и предоставянето на информация във връзка с 
дейността им по чл.21,ал.1 до Националния съвет по наркотичните вещества. 
   Дейността на ПИЦ е насочена към всички млади хора на територията на общината в 
училищна възраст. 

    ПИЦ разработва програми за превенция на употребата на наркотични 

вещества;организира лекции,семинари и дискусии по тези теми с ученици, учители, 

родители, педагогически съветници и медицински специалисти от училищата. 
      Осъществява консултативна дейност с деца/младежи в риск и техните родители. 

Провежда социологически проучвания, поддържа информационна система и база 
данни. 

     Изработва и издава информационни материали за проблемите, свързани с 
употребата на наркотични вещества – листовки, брошури, плакати и други. 

    Организира различни младежки инициативи с превантивна насоченост – 

конкурси, концерти, спектакли, спортни състезания. 
Осъществява промоция на здравословен начин на живот. 
 

 Обща цел 
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    Целта на Общинския съвет по наркотични вещества в Разград е да насочи усилията  
си към осъществяване на превантивни дейности сред учащите се в Община Разград. 

Работата на ОБСНВ и ПИЦ е насочена към реализиране на образователни кампании и 

изработване на информационни материали, целящи разясняването на видовете 
психоактивни вещества, вредата и последиците от тяхната употреба. Целта на тези 

кампании е не  само да се повиши информираността на учениците за въздействието на 
наркотичните вещества, но и да се моделира тяхното здравословно поведение за в 
бъдеще. 
  Ограничаване на риска от употреба и злоупотреба с наркотици в града, чрез 
изграждане и поддържане на устойчиви, ефективнии рентабилни превантивни 

програми за семейства, деца и млади хора, и повишаване на съпричастността на 
институциите, организациите и обществото като цяло. 

 

 

   Принципи 

 

• Балансиран подход –балансираност на усилията и дейностите в областта на 
намаляването на търсенето и предлагането на наркотични вещества. 

 

• Ефективност и ефикасност- гарантиране успешното постигане на 
стратегическите задачи, както и поддържане на доброто съотношение между 

използваните ресурси и получени резултати. 

 

• Информираност на обществото, чрез широко представяне на обективни, 

надеждни и пълни данни за проблемите свързани с наркотици и наркомании. 

 

• Ангажиране на гражданското общество, чрез подкрепа на неправителствени 

организации и доброволчески инициативи в реализирането на дейности по 

превенция на наркомании. 

 

• Партньорство с местни и национални институции и организации, ангажирани с 
проблема наркотици. 

 

• Прозрачност – управление и изпълнение на програмата , достъп за външно 

наблюдение и контрол. 

 

НАПРАВЛЕНИЯ 

 

I Превенция и обучение 
Цел: 

    Намаляване употребата на наркотици и свързани с нея здравни и социални рискове и 

щети за индивида, семейството и обществото, както и рисковите фактори за нейното 

развитие, чрез прилагане на добри практики в обучителните и превантивни програми. 

 

Стратегическа задача 1: Развитие и прилагане  на програми за превенция употребата  
 с психоактивни вещества в училищата на територията на Община Разград. 

 

Цел:  Промоция на здравословен начин на живот и намаляване търсенето и употребата  
психоактивни вещества сред децата и младите хора. 
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            Подзадачи: 
1. Разширяване на възможностите за обхващане на децата и младите хора във 

форми на съвременно здравно образование, основани на подхода „връстници 

обучават връстници” в училищата чрез устойчиво развитие на Общинска 
програма за превенция на употребата и злоупотребата с психоактивни вещества; 

 

2. Организиране на обучения на учители, психолози, медицински специалисти в 
училищата по проблемите на превенцията на употребата и злоупотребата с 
наркотични вещества; 

 

3. Разработване, издаване и разпространение на информационни материали за 
деца и младежи и техните семейства и учителите по проблемите на 
зависимостите. 

 

4. Провеждане на кампании за ангажиране на обществеността по проблемите на 
употребата и злоупотребата с наркотични вещества; 

 

5. Провеждане на проучвания и анкети относно нагласите и здравното поведение 
на подрастващите по проблемите на зависимостите; 

 

Показатели: 

 

• Брой приложени програми за превенция на употребата и злоупотребата на 
психоактивни вещества и рисковото поведение свързано с тях в училищата на 
територията на общината; 

• Брой обхванати ученици в програми и кампании за превенция на употребата и 

злоупотребата на психоактивни вещества и рисковото поведение свързано с тях; 

• Брой обучени специалисти за работа в училищата; 
• Брой проведени проучвания и резултатите от тях. 

 

Срок : 2014 – 2018 година. 
 

Отговарят: Председател на ОБСНВ 

                    Секретар ОБСНВ 

                    Експерти към ПИЦ 

Партньори:РИО, отдел «Образование», отдел «Здравеопазване» към Община   
Разград, РЗИ, училищата от Община Разград. 

 

Стратегическа задача 2: Насърчаване на неформалното образование на младите хора 
в областта на зависимостите и грижа за здравословния им начин на живот. Разширяване 
на възможностите за включването им в привлекателни форми за прекарване на 
свободното време. 

Цел: Превенция на рисковото поведение и  употребата и злоупотребата с 
наркотични вещества чрез осигуряване на възможности за участие на децата и младите 
хора във форми за развитие на техните интереси, способности и таланти. 

 

План за действие: 
• Разработване на младежки програми с превантивен характер за намаляване на 

рисковото поведение; 
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• Предоставяне на възможности за консултиране на подрастващите и младежите в 
областта на превенцията на употребата на наркотичните вещества; 

• Разширяване достъпа на децата и младите хора до други програми, насочени 

към свободното време; 
• Разширяване достъпа на децата и младите хора до материални бази и 

съоръжения за спорт на територията на общината. 
Показатели:  

• Брой разработени и проведени общински  програми;  

• Брой участия и обхванати деца и млади хора в тези програми; 

• Брой консултации; 

• Създадени и подобрени условия и достъп за спорт на територията на общината. 
 

Срок : 2014 – 2018 година. 
Отговарят: Община Разград 

                     Председател на ОБСНВ 

                      Секретар на ОБСНВ 

                        Експерти ПИЦ 

Партньори:  РИО, отдел „Образование”, БЧК. 

 

Стратегическа задача 3 : Разработване и прилагане на програми за повишаване 
на информираността за рисковете и последствията от употребата на наркотични 

вещества сред децата и младите хора. 
Цел: Разработване на ефективни програми за намаляване или забавяне на 

първоначалната употреба на наркотици, или намаляване на вредите от употребата на 
наркотици, които са съобразени с потребностите на различните групи от деца и 

младежи в местата за забавление. 
 

           План за действие: 
• Провеждане на срещи с ученици  3-4 , 5-8 и 9-12 клас за презентиране на 

проблемите на рисковото поведение свързано с употребата на 
психоактивни вещества. 

• Популяризиране на телефонна линия за деца като възможност за 
сигнализиране и консултиране по въпросите за зависимостите. 

• Разработване на интересни превантивни материали, относно вредите 
които нанасят наркотиците върху човешкия организъм. 

 

 

 

 

                        Показатели 

• Разработена и въведена Общинска програма за повишаване на 
информираността за рисковете и последствията  от употребата на 
наркотични вещества сред децата и младежите в Община Разград. 

• Брой проведени срещи с учениците. 
• Брой разработени превантивни материали. 

 

 Срок : 2014 – 2018 година. 
Отговарят: Председател на ОБСНВ 

                      Секретар на ОБСНВ 
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                        Експерти ПИЦ 

Партньори:  РИО, отдел „Образование” , медицински специалисти от 
училищата,   

МКБППМН, РЗИ, училищата от Община Разград. 

 

 

Стратегическа задача 4 : Разработване и прилагане на програми за превенция и  

мерки за подкрепа на рискови целеви групи.  

Цел: Подобряване ефективността и качеството на превантивните програми и 

дейности сред рисковите групи. 

 

План за действие: 
• да се повиши нивото на информираност по отношение на употребата на 

психо-активни вещества. 
• да се идентифицират проблемите и потребностите на младите хора. 
• да се достигне до изолираните младежи, които не са обхванати от масовите 

услуги и форми на работа с младите хора. 
• да се впрегнат техните вътрешни ресурси с помощта на специалисти, чрез 

разговори или насочване към други служби. 

• ангажиране на целевата група в търсене на решения за намаляване на 
рисковете, на които са изложени. 

• Обучение на специалисти за работа с рискови групи. 

 

 Показатели:  

• Идентифицирани рискови групи;  

• Разработени програми за превенция и подкрепа на деца в риск, за превенция в 
местата за развлечения; 

• Брой обучени специалисти  

 

 

Срок : 2014 – 2018 година. 
Отговарят: Председател на ОБСНВ 

                      Секретар на ОБСНВ 

                        Експерти ПИЦ 

Партньори:  РИО, ОД на МВР, МКБППМН 

 

Стратегическа задача 5 : Разработване и прилагане на програми и мерки за 
работа със семейства на деца и младежи с проблемно поведение по отношение  на 
употребата и злоупотребата с наркотични вещества.  

 

Цел: Развитие на знания и умения сред родителите за превенция употребата и 

злоупотребата с психоактивни вещества сред децата и младежите. 
 

План за действие:  
• Разработване на програма за информиране и консултиране на родители по 

проблемите на употребата и злоупотребата с психоактивни вещества 
(Посещения на родителски срещи в училищата). 

• Насочване на семействата към специалисти. 
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• Разработване, издаване и разпространение на информационни материали за 
родители по проблемите на наркотиците. 

• Обучение на професионалисти за работа със семейства и деца в риск. 

 

Показатели:  

• Въведени програми за работа с родители;  

• Разработени и разпространени информационни материали; 

• Проведени обучения; 
• Обучени професионалисти. 

 

Срок : 2014 – 2018 година. 
Отговарят: Председател на ОБСНВ 

                      Секретар на ОБСНВ 

                        Експерти ПИЦ 

Партньори:  МКБППМН, РЗИ, ОД на МВР 

 

Стратегическа задача 6 – Повишаване на информираността на обществото по 

проблемите на наркоманиите. 
 

Цел:  Повишаване на информираността на обществото по проблемите на 
наркоманиите и подобряване на обществените нагласи. 

 

План за действие: 
• Разработване на Общинска медийна политика по проблемите на наркоманиите. 
• Провеждане на обучения, обществени дебати, гръгли маси и други дейности за 

запознаване на гражданското общество и медиите с проблемите в областта на 
наркоманиите. 

• Провеждане на информационни кампании. 

 

Показатели:  

• Разработена Общинска медийна политика по проблемите на наркоманиите; 
• Брой организирани обучения, обществени дебати, информационни кампании и 

други дейности. 

 

Срок : 2014 – 2018 година. 
Отговарят: Община Разград, ОБСНВ, ПИЦ  

Партньори:  Местни медии, НПО,БЧК 

 

Стратегическа задача 7 – Дейностти, свързани с повишаване информираността 
на учениците по отношение на превенцията на употребата и злоупотребата с 
наркотични вещества, които ще се осъществяват в рамките на часа на класа  или по 

проекти. 

Цел: Повишаване информираността на учениците по отношение на превенцията 
на употребата и злоупотребата с наркотични вещества. 

 

           План за действие: 
• Организиране на обучения на учители, психолози, педагогически 

съветници, медицински специалисти в училищата, обществени 
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възпитатели от МКБППМН, по проблемите на превенцията на употребата 
и злоупотребата с наркотични вещества. 

 

Показатели: 

• Брой приложени училищни програми за превенция на употребата и 

злоупотребата с наркотични вещества. 
• Брой обхванати ученици в програми и кампании за превенция на 

употребата и злоупотребата с наркотични вещества. 
• Брой проведени проучвания на нагласите за употреба и злоупотреба с 

наркотични вещества и резултатите от тях. 

 

   Срок : 2014 – 2018 година. 
            Отговарят: Община Разград, ОБСНВ, ПИЦ  

            Партньори: РИО, отдел „Образование”, отдел „Здравеопазване”,  

            МКБППМН , училища от Община Разград. 

 

 

 II. ИНФОРМАЦИЯ И ОЦЕНКА 
 

 Цел: Да осигури на институции, организации, медии и общността 
обективна, надеждна и сравнима информация по отношение на наркотиците, 
наркоманиите и техните последици.  

 

            Стратегическа задача 1: Събиране и анализ на съществуващата информация.  
            Цел: Осигуряване на адекватна информация, относно употребата и 

злоупотребата с наркотични вещества на местно ниво. 

 

План за действие: 
• Провеждане на проучвания, свързани с употребата и злоупотребата на 

наркотични вещества на местно ниво. 

• Изготвяне на  годишен доклад ,относно ситуацията свързана с наркотиците в 
Община Разград. 

• Взаимодействие с местните електронни и печатни медии за поддържане на 
публичната информираност по проблема за употребата, злоупотребата и 

разпространението на наркотични вещества и дейността на институциите за 
тяхното предотвратяване. 

 

Показатели: 

• Брой проведени проучвания. 
 

Срок : 2014 – 2018 година. 
 Отговарят: Община Разград, ОБСНВ, ПИЦ  

 Партньори: НФЦ - София, РЗИ, ОД на МВР, РП , медии и др. 

 

Стратегическа задача 2 - Системен контрол и оценка на програмите, 
резултатите и ефективността.  

Цел: Усъвършенстване на прилаганите програми за превенция употребата и 

злоупотребата с психоактивни вещества според ситуацията в града. 
 

План за действие :  
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• Планиране и прилагане на инструменти за оценка на структурата, методологията 
и ресурсната обезпеченост на програми за превенция на наркомании за деца, 
младежи и семейства в риск; 

• Планиране и прилагане на инструменти за оценка на въздействието и 

ефективността на превантивни програми и дейности. 

 

Показател : Брой усъвършенствани програми. 

 

Срок : 2014 – 2018 година. 
Отговарят: Община Разград, ОБСНВ, ПИЦ  

Партньори:  НФЦ – София, НЦН, НСНВ. 

 

III. УПРАВЛЕНИЕ И КООРДИНАЦИЯ 

           Цел: Осигуряване на ефективно управление и координация на местната 
политика по превенция на употребата наркотичните вещества, алкохол, и тютюневи 

изделия в съответствие с политиката на Община Разград и изпълнение на Националната 
стратегия за борба с наркоманиите/2014-2018г./ 
 

Стратегическа задача 1 - Подобряване на координацията между организации и 

ведомства осъществяващи местна политика по наркотици и наркомании. По-добро 

изпълнение на политиката на Община Разград в областта на употребата и 

злоупотребата с психоактивни вещества. 
 

План за действие :  
• Партньорство между членовете на Общински съвет по наркотичните вещества – 

Разград; 

• Партньорство между държавни, общински организации и НПО работещи в 
сферата на превантивните дейности насочени към употреба и злоупотреба с 
наркотичните вещества, алкохола и тютюна. 

 

Показател :  

• Брой проведени срещи с държавни, общински организации и НПО работещи по 

проблемите на наркоманиите; 
• Брой осъществени инициативи  в партньорство с други институции; 

 

            Срок : 2014 – 2018 година. 
Отговарят: Председател на ОСНВ, 

                     Секретар на ОСНВ 

                     Експерти ПИЦ  

Партньори:  Община Разград, РЗИ, БМЧК,  МКБППМН, ОД на МВР, РП и др. 

 

Стратегическа задача 3: Подпомагане работата на национални институции и 

ведомства осъществяващи дейности по превенция на наркомании на територията на 
общината.  

Цел: Изпълнение на Националната стратегия за борба с наркотиците за  
предотвратяване и ограничаване на вредите върху здравето, причинявани от 
зависимостта към наркотици. 

План за действие:  



 55

• Участие в осъществяването на дейности по изпълнение на Националната 
стратегия за борба с наркотиците и Националният План за действие на 
местно/регионално равнище. 

• Участие в програми и дейности свързани за намаляване търсенето и 

предлагането на психоактивни вещества, усъвършенстване на законодателството 

на общинско и национално ниво. 

• Участие в срещи, семинари и обучения организирани от НСНВ, НЦН, НФЦ и 

други институции. 

 

Показател : Брой участия в срещи, семинари, обучения, програми и проекти. 

 

Срок : 2014 – 2018 година. 
Отговарят: Председател на ОБСНВ,  

                     Секретар на ОБСНВ 

                     Експерти ПИЦ  

Партньори:  Община Разград, НСНВ, НЦН, НФЦ и други институции. 

 

 IV. ОРГАНИ  ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ПРОГРАМАТА 

 

• Община Разград 

• Общински съвет по наркотични вещества 
• Превантивно- информационен център 

• Отдел „Образование” 

• Отдел  „Здравеопазване” 

• МКБППМН 

• РЗИ 

• МБАЛ „Св. Иван Рилски” 

• ОД на МВР 

• Неправителствени организации 

• БЧК 

• РИО на МОМН 

 

                     ФИНАНСИРАНЕ НА ПРОГРАМАТА 

 

 - Държавен бюджет 
                   - Общински бюджет 

                     МОНИТОРИНГ НА ПРОГРАМАТА: 

• Министерство на здравеопазването; 

• Национален съвет по наркотични вещества; 
• Национален център по наркомании; 

•     Общински съвет гр. Разград 

 

 

УТВЪРДИЛ: /Х.ХАСАНОВ/ 

 

 План за работата на ОБСНВ и ПИЦ за превенция на  употребата и злоупотребата с 
наркотични вещества за 2014 г. 
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Цел Дейност Индика 
тори 

Отговорни 

институции 

Срок 

 

Цел 1. 

Ограничаване на 
разпространението 

и употребата на 
наркотични 

вещества чрез 
обединяването на 
усилията на 
институциите 
имащи отношение 
към проблема . 

 

1.1 Осъществяване на съвместни 

инициативи на държавни 

институции, неправителствени 

организации и средства за 
масова информация за 
информиране на учениците за 
злоупотребата с психоактивни 

вещества. 
 

 

- брой 

материал
и  

- брой 

кампани
и 

 

Община 
Разград, 

ОБСНВ, 

ПИЦ, 

МКБППМН. 

РУ на 
МВР,РЗИ, 

РИО, Отдел 

„Образование
”, Отдел 

„Здравеопазв
ане” към 

Община 
Разград 

Педагогическ
и съветници, 

медии, др. 

Постоянен 

1.2 Превантивни кампании: 

 

-Отбелязване на световния ден 

за борба с тютюнопушенето –  

31 май. Предвидени са обучения 
и разпространение на листовки. 

 

 

- брой 

материал
и  

-брой 

обхванат
и деца 

 

ОБСНВ, 

ПИЦ, РЗИ, 

МКБППМН, 

БМЧК 

м. Май 

- Отбелязване на Световния ден 

за борба с наркотиците – 26 юни 

Ще бъдат организирани 

различни мероприятия . 
 

 

- брой 

материал
и  

-брой 

обхванат
и деца 

 

ПИЦ, 

ОБСНВ,БМЧ
К 

м.Юни 

 

1.3 Участие в „Детска академия 
по безопасност” през лятната 
ваканция. Запознаване на децата 
с видовете наркотични вещества 
и вредата от тях. 

 

- брой 

обхванат
и деца 

ОД на МВР, 

БЧК,  РЗИ, 

ПИЦ, 

ЦУТНТ, 

ОБСНВ. 

 

 

 

 

 

м.Юли - 

Август 
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1.4 Годишно проучване по теми 

и показатели на Европейския 
мониторинг център по 

наркотици и 

наркомании.Изготвяне на  
годишен доклад по тенденциите 
за злоупотреба с наркотици в 
Разград – 2014 г. 
 

 

  

ОБСНВ, РЗИ,   

ОД на МВР, 

РП, 

Диспансерно 

психиатрично 

отделение 
към МБАЛ 

„Св. Ив. 
Рилски”, 

Спешен 

център към 

МБАЛ „Св. 
Ив. Рилски”и 

др. 

 

м. Януари 

 

1.5 Обработване  на анкетни 

карти от проведеното анкетно 

проучване за нагласите сред 

учащите се по проблемите с 
употребата на наркотични 

вещества. 

 

Брой 

обхванат
и деца 

 

ОБСНВ, 

ПИЦ,  

. 

м.Март, 
Април, 

Май. 

 

Цел 2. Моделиране 
на здравословно 

поведение у 
младите хора. 
 

Повишаване 
информираността 
на учениците по 

отношение на 
превенцията на 
употребата и 

злоупотребата с 
наркотични 

вещества. 
 

 

 

2.1 Популяризиране на 
информационна линия за 
наркотиците и алкохола  
„Запознай се с наркотиците, за 

да не ги обикнеш”.  
drugsinfo-bg.org  

0888 991 866 

 

-брой 

кампани
и  

- брой 

публикац
ии 

 

ОБСНВ, 

ПИЦ, 

Община 
Разград, 

медии. 

-постоянен 

 

2.2 Превантивни програми в 

училищата 

 

1-4 клас Превенция на 
тютюнопушенето- ролеви 

игри,филми,инф.м-ли. 

 

5-7 клас Превенция на 
злоупотребата с алкохол , 

тютюн и наркотични вещества и 

развитие на зависимост- 
презентации, лекции, гледане на 
филми, ролеви игри. 

 

8-12 клас Превенция на 
злоупотребата с алкохол , 

тютюн и наркотични вещества и 

 

- брой 

срещи  

- брой 

материал
и 

 

ОБСНВ, 

МСНВ, ПИЦ. 

-постоянен 
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развитие на зависимост- 
презентации, лекции, гледане на 
филми. 

 

 

2.3 Издаване на специализирани 

плакати , дипляни , брошури, 

флаери, информационен 

бюлетин от анкетно проучване, 
тетрадки с послания против 
тютюнопушенето и 

злоупотребата с алкохол.. 

 

 

- брой 

издадени 

материал
и 

 

ПИЦ, ОБСНВ 

-постоянен 

 

 

2.4 Подаване на актуална 
информация на сайта на 
Община Разград 

  

ПИЦ, ОБСНВ 

-постоянен 

 

 

2.5 Поддържане на съвместна  
рубрика във вестник „Екип 7”. 

 

-брой 

рубрики 

 

ПИЦ, ОБСНВ 

-постоянен 

 

 

Цел 3.Социална 
рехабилитация, 
реинтеграция и 

лечение на 
злоупотребяващите 
и зависимите. 

 

3.1 Провеждане на тренинги с 
педагогическите съветници, 

психолозите и медицинските 
специалисти от училищата. 
-Ще се проведе обучение на 
всички медицински специалисти 

и педагогически съветници от 
училищата в град Разград. 

Лектор ще бъде Д-р Иван 

Добринов – психиатър. 

 

3.2 Обучение на служители от 
сектори „Пътна полиция” и 

„Престъпления по пътищата” 

относно въздействието на 
наркотичните вещества върху 
водачите на МПС. 

 

- брой 

обхванат
и  

специали
сти 

 

ПИЦ, 

ОБСНВ. 

 

 

 

 

 

 

 

- м .Април 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-м. Май 
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3.2 Извършване на анонимни и 

безплатни консултации, както и 

насочване към специалисти. 

  

ОБСНВ, 

ПИЦ, 

Диспансерно 

психиатрично 

отделение 
към МБАЛ 

„Св.Ив. 
Рилски” 

 

-постоянен 

 

 

                                                                                        

 

 

                                                                                         Изготвил: /Станислава Петрова 
                                                                                                         секретар ОБСНВ/ 

 

С Т А Т И Я  8 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 И сега се връщаме към пропуснатата 235. 

Докладна записка от инж. Ценка Христова Таракчиева – зам. - кмет 
на Община Разград 

Относно: Продължаване срока на договори за наем за жилищни 

имоти – частна общинска собственост. 

Заповядайте госпожо Таракчиева. 
 

Г-жа Ценка Таракчиева – зам. - кмет на Община Разград 

Благодаря Ви. 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

Към настоящия момент изтичат сроковете на договорите за наем в 
рамките на шестте години на 2-ма наематели  на общински жилища в 
гр.Разград. Същите са подали заявления за продължаване срока на тези 

договори. В единият от тях от 2008 година общинско жилище, находящо се 
в гр. Разград на ул.”Перистър” № 14 е настанена Зелиха Алиева. Поради 

изтичане на срока на договора е подадено Заявление от същата за 
продължаване на наемните правоотношения. 

С договор от 2008 година в общинско жилище в ж.к. „Орел” гр. 

Разград е настанена  Десислава Трифонова за срок до 2011 г.  Със Заповед 

от 2010 г. същата е пренастанена в друго общинско жилище, за  което има 
сключен договор за остатъка от срока за настаняване по първоначално 

сключения договор, а именно до 18.06.2018 година. С последваща Заповед 

е продължен срокът на говора за наем с 3 години , считано до 18.06.2014 г.  
Същата е подала заявление за продължаване на наемните правоотношения. 
Комисията по чл. 3 на Наредба № 17 на Общински съвет Разград е 
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разгледала подадените заявления и е установила, че лицата отговарят на 
условията за продължаване срока на договорите за наем и към настоящия 
момент същите нямат неразплатени задължения. 

Във връзка с това предлагам проект за вашето решение: 
         1. Продължава срока на договора за наем от 20.06.2008 г. на Зелиха 
Хасанова Алиева /двучленно семейство/ до 20.06.2018 година. 
         2. Продължава срока на договора за наем от 19.01.2010 г. на 
Десислава Радославова Трифонова /тричленно семейство/ - наемател на 
общинско жилище до 18.06.2018 година. 

Благодаря ви. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря госпожо Таракчиева. Три постоянни комисии – ПК по 

управление на общинската собственост, приватизация и 

следприватизационен контрол, ПК по законност, превенция на корупцията, 
сигурност, контрол на решенията, етика, предложения на гражданите и 

връзка с неправителствени организации и ПК по социална политика, 
трудова заетост и здравеопазване разгледаха докладната записка. Госпожо 

Салим съвместното заседание на първите две постоянни комисии, ще Ви 

моля да кажете как протече. 
 

Г-жа Нюсрет Салим – Председател на ПК 

С по 6 гласа „ЗА”, без „против” и без „въздържали се” и двете 
комисии подкрепиха докладната. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Госпожо Дякова, социалната политика. 
 

Г-жа Кина Дякова – Председател на ПК 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми колеги общински съветници, 

В социалната комисия докладната беше подкрепена с 8 гласа „ЗА”, 

„против” и „въздържали се” – няма. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Имате ли въпроси към вносителя? Имате ли предложения 
за корекции и за изменение на докладната записка? Няма желаещи. 

Прекратявам дебатите. Гласуваме поименно. 
 

С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2011 – 2015 година 

27.05.2014 г. – поименно гласуване 
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№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Гюлсевер Елиманова Мустафа +   

3. Димитър Цонев Стефанов Не участва   

4. Добринка Иванова Монева +   

5. Драгомир Атанасов Николов Отсъства   

6. Емине Муртаза Ахмед +   

7. Зоя Петрова Велкова Отсъства   

8. Иво Борисов Димитров +   

9. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

10. Кина Дякова Маринова +   

11. Мартин Янков Янков Не участва   

12. Милена Дачева Орешкова Не участва   

13. Милена Иванова Цанева +   

14. Мирослав Тодоров Грънчаров Не участва   

15. Михаил Парашкевов Тодоров Не участва   

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Мустафа Назъм Мустафа +   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов   + 

20. Незиха Ахмедова Арабаджиева +   

21. Никола Джипов Николов +   

22. Нурбин Белгинов Османов +   

23. Нюсрет Исмет Мустафа - Салим +   

24. Осман Севджан Ариф +   

25. Петко Стоянов Стоянов +   

26. Петър Стоянов Василев Не участва   

27. Петя Ангелова Петкова +   

28. Радиана Ангелова Димитрова   + 

29. Румян Райчев Занев +    

30. Стоянка Петрова Донева - Якимова Не участва   

31. Теодор Борисов Ролев   + 

32. Цветан Йосифов Иванов Отсъства   

33. Цонка Великова Донева +   

 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 579 

 

  1.  С договор от 20.06.2008 г. в общинско жилище, находящо се в 

гр.Разград, ул. „Перистър” № 14, бл.3, ап.11 е настанена Зелиха 

Хасанова Алиева. Поради изтичане на срока за настаняване е подадено 

Заявление от наемателката с вх. №  94-00-764  от  14.04.2014 г. за 

продължаване на наемните правоотношения. 
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  2.  С договор от 18.06.2008 г. в общинско жилище, находящо се в 

гр.Разград, ж.к. „Орел”, бл.10, вх.Б, ап.2 е настанена  Десислава 

Радославова Трифонова за срок до 18.06.2011 г.  Със Заповед № 76/ 

13.01.2010 г. на кмета на Община Разград същата е пренастанена  в 

общинско жилище с административен адрес: гр.Разград, ж.к. „Орел”, 

бл.12, вх.В, ап.15, ет.5, за което има сключен Договор за отдаване под 

наем  от 19.01.2010 г. за остатъка на срока за настаняване по 

първоначално сключения договор, а именно до 18.06.2011 г. С 

последваща Заповед № 1363/ 24.06.2011 г. на кмета на Община Разград 

наемният срок е продължен с 3 /три/ години , считано до 18.06.2014 г.  
Поради изтичане на срока за настаняване е подадено Заявление от 

наемателката с вх. № 94-00-773 от 15.04.2014 г. за продължаване на 

наемните правоотношения .  

        Комисията по чл. 3 от Наредба № 17 на Общински съвет Разград е 
разгледала подадените заявления и е установила, че лицата отговарят 

на условията за продължаване срока на договора за наем и към 

настоящия момент нямат неразплатени задължения.  

         Предвид гореизложеното, както и на основание чл.21, ал.1, т.8 и 

чл.22, ал.1 от ЗМСМА, чл.46, ал.4 от ЗОС и чл.18, ал.3 от Наредба № 17 

на Общински съвет Разград за условията и реда за установяване 
жилищните нужди на граждани, настаняване под наем и продажба на 

общински жилища, Общинският съвет, след поименно гласуване с 19 

гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – 3, 

 

Р Е Ш И: 

 

         І .  Продължава срока на договорите за наем с наематели на 

жилищни имоти- частна общинска собственост както следва:  

         1. Продължава срока на договора за наем от 20.06.2008 г. на 

Зелиха Хасанова Алиева /двучленно семейство/ - наемател на 

общинско жилище в гр.Разград, ул. „Перистър” № 14, бл.3, ап.11,  /две 
стаи и сервизни помещения/  до 20.06.2018 година. 

         2. Продължава срока на договора за наем от 19.01.2010 г. на 

Десислава Радославова Трифонова /тричленно семейство/ - наемател 

на общинско жилище в гр.Разград, ж.к„Орел”, бл.12, вх.В, ап.15, ет.5 

/двустаен апартамент/ до 18.06.2018 година. 

            ІІ. Поради настъпили промени в жилищната нужда, съгласно 

предвидените в чл.13 от Наредба № 17 на Общински съвет Разград 

норми за жилищно задоволяване, при възможност на Зелиха Хасанова 

Алиева да бъде предоставена гарсониера. При липса на свободна 

такава, да се приложат разпоредбите на чл.13, ал.6 от Наредба № 17 на 

Общински съвет Разград. 
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           ІІІ. Възлага на кмета на Община Разград да издаде заповеди за 

продължаване срока на договорите за наем с наемателите по точка І и 

сключи анекси към договорите. 
           ІV. Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община 

Разград и Областен управител на Област Разград, в 7-дневен срок от 

приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд гр.Разград. 

 

С Т А Т И Я  9 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Предлагам на вниманието ви докладна записка № 242. 

Докладна записка от инж. Ценка Христова Таракчиева -  зам. -кмет на 
Община Разград 

           Относно: Учредяване на безвъзмездно право на ползване върху 

имоти – частна общинска собственост на читалище „Слънчев лъч-

1902” с.Островче. 
 Вносителя има думата да представи докладната записка. 

 

Г-жа  Ценка Таракчиева -  зам. -кмет на Община Разград 

 Уважаема госпожо Председател, 

 Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

 Получено е искане за учредяване безвъзмездно право на ползване от 
читалищното настоятелство на читалище „Слънчев лъч-1902” с.Островче 
за  земеделски земи от общински поземлен фонд в землището на 
с.Островче. Искането е мотивирано от обстоятелството, че на читалището 

не са възстановени 50 декара земеделски земи при извършеното 

земеразделяне в землището на с.Островче. Община Разград е собственик 
на имоти в с.  Островче описани по номера с обща площ 47 декара, 
съгласно Актове за общинска собственост, които също са описани в 
докладната записка. За тези имоти е учредено безвъзмездно право на 
ползване с договор от 2012 година, със срок 3 стопански години.  

Съгласно Закона за народните читалища собствеността върху всички 

имоти, включително и земеделски земи, отнети от държавата, независимо 

от основанията са им възстановени , а за неоземлените читалища , предвид 

§ 6 от ПЗР на ЗНЧ, безплатно се предоставя за ползване 50 дка земя от 
общинския поземлен фонд.  

Читалищното настоятелство   е поискало точно това в своята молба, 
която е разгледана и на заседание на комисията по чл.2 на Общински съвет 
Разград за придобиване, управление и разпореждане с имоти и вещи 

общинска собственост.  
Предвид гореизложеното предлагам проект за вашето решение:  
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Учредява на Народно читалище „Слънчев лъч-1902”  с.  Островче 
безвъзмездно право на ползване за срок от 3 /три/ стопански   години,   

считано от датата на сключване на договора,   върху имоти – частна 
общинска собственост,  представляващи земеделски имоти – ниви,  

четвърта категория,  находящи се в местността „Мешелик”  в землището на 
с. Островче, както следва:  и имотите са описани със съответните площи, 

четири са имотите. Общата им площ възлиза на 47 декара. Благодаря Ви.  

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря госпожо Таракчиева. В постоянни комисии по управление 
на общинската собственост, приватизация и следприватизационен контрол;  

по законност, превенция на корупцията, сигурност, контрол на решенията, 
етика, предложения на гражданите и връзка с неправителствените 
организации и по околна среда, селско, горско, водно и ловно стопанство 

тази докладна записка беше много сериозно дебатирана. Аз ще дам думата 
на председателите на съответните комисии да ни поднесат информация за 
протеклите разговори и становища по диспозитива на решението. 

Постоянната комисия по управление на общинската собственост, госпожо 

Салим имате думата, както и за постоянната комисия по законност. 
 

 Г-жа Нюсрет Салим – председател на ПК 

 С 5 гласа „ЗА”, без „против” и 2 – „въздържали се” комисията по 

законност подкрепи тази докладна записка. В комисията по управление на 
общинската собственост гласуването протече по следния начин: 3 гласа 
„ЗА” , „против” и „въздържали се” – няма.  

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря. Постоянната комисия по околна среда, господин Ахмедов 
заповядайте.  
 

 Г-н Ирфан Ахмедов – Председател на ПК  

 Уважаема госпожо Председател,  

 Уважаеми колеги общински съветници, 

 Постоянната комисия с 4 гласа „ЗА”, без „против” и без „въздържали 

се” подкрепи докладната записка.  
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря. 
 Уважаеми колеги давам ви думата за въпроси към вносителя на 
докладната записка. Има ли желаещи? Заповядайте госпожо Радославова. 
  

 Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ” 

 Благодаря Ви госпожо Председател. 
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 Искам да попитам вносителя: Защо не са възстановени тези 50 декара 
земи на читалището и за какво ще се дават, как ще ползват тези 47 декара, 
дали във връзка с дейността им? Благодаря.  
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Други въпроси? Има ли други въпроси? Няма. Госпожо Таракчиева, 
имате думата за отговор. 

 

 Г-жа Ценка Таракчиева – зам. – кмет на Община Разград 

 Търся към момента да прочета мисля, че към момента има съдебно 

решение. Може би те са подали заявление, но не мога да си го намеря в 
папката в момента.  Те са подали заявление след изтичане срока за 
възстановяване на земеделските земи и затова им е отказано 

възстановяване. Това е по съдебен ред им е отказано. В същото време в 
Закона за народните читалища при положение, че едно читалище, което в 
същност не е оземлено и не притежава никакви земеделски земи желае да 
бъде оземлено от общински поземлен фонд, съгласно Закона за народните 
читалища при положение, че Общината разполага с такива земи в това 
землище сме длъжни да ги оземлим. В случая понеже тези три имота 
правят общо площ 47 декара ги оземляваме с тях дори не достигаме 
квотата от 50 декара, но просто такива са площите на имотите. Най - 

вероятно те ще ги ползват за своята си дейност парите, които те ще 
получат след обработката на тези земи. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря госпожо Таракчиева. Ако няма други въпроси давам 

думата за становища и изказвания по тази докладна записка. Разберете се 
кой от двамата, едновременно вдигнахте. Заповядайте госпожо 

Радославова. 
 

 Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ” 

 Аз само на вносителя искам да кажа, че оземляват се новосъздадени 

читалища, нали да знаят по Закона за народните читалища по принцип, а 
не по искане. Защото така всяко едно читалище, което би искало земя …..  

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Няма как да са новосъздадени. Текста на Закона не е такъв и няма 
как да са новосъздадени защото се казва „ ако им е одържавена земята”. 

Чета Ви точно текста на Закона  - §6 от Преходните и заключителни 

разпоредби на Закона за народните читалища – „за неоземлените читалища 
безплатно се предоставя за ползване 50 декара земя от общинския 
поземлен фонд, ако има такъв.” Аз не виждам в текста, а може би ще ни 

подскажете къде е записано за новосъздадени читалища? 
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 Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ” 

 Ами нямам в момента готовност, по принцип като тълкувание го 

има.  
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Със сигурност няма такъв текст в ПЗР на Закона за народните 
читалища и няма как да има пак казвам логически защото се казва „ако са 
им отнети”, а могат да бъдат отнети от съществуващи читалища. Имате ли 

друго становище или това беше?  

 

 Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ” 

 Не, благодаря Ви за това, което ми дадохте като знания 
допълнителни. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря. Г-н Иво Димитров, заповядайте. 
 

Г-н Иво Димитров - КП „СК-СДС, ДСБ” 

Уважаема госпожо Председател, 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

Тази докладна записка беше разглеждана наистина много обстойно и 

искам да кажа само като допълнение, че като член на комисията по чл.2 на 
Общински съвет Разград за придобиване, управление и разпореждане с 
имоти и вещи общинска собственост, тя беше разглеждана неколкократно. 

На първите няколко разглеждания за да си изясним фактическата 
обстановка от комисията изискахме множество документи, от общинска 
администрация, от Комисията общинската за земеделие и гори и едва след 

като събрахме пълната информация се произнесохме не просто не се 
произнесохме с положително решение, а всички членове на тази постоянна 
комисия, които са общински съветници и от общинска администрация 
единодушно гласуваха „против”. Това е така защото се изясни, че при 

отдаването на тези 47 декара през 2012 година между това читалище и 

Общината има сключен договор, в който изрично е записано, че не може 
да бъде преотдавана тази получена безвъзмездно земя. Читалищното 

настоятелство не се е съобразило с този договор, който е сключил и през 
същата година сключва договор за наем на земеделска земя между 

читалище „Слънчев лъч” и „Агротех” ЕООД  Разград с предмет на 
договора: „Наемателя предоставя на наемателя за възмездно ползване 
47,001 декара земеделска земя, находяща се” и тука се изброяват 
абсолютно същите ниви със същите планоснимачни номера. Нека да 
забравим, че те са погазили договора, който са сключили с Общината. Чудя 
се какво е станало с разликата от наемната цена, която е договорена и тя е 
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30 лв. на декар, която е по – ниска от минималната, която е по Наредбата, 
която тука ние всички сме гласували и сме приели, тя е 35 лева. Значи, ние 
отдаване нещо, което минимално струва 35 лв. го даваме безвъзмездно и 

тука чувам някакви подхвърляния „дарение”. Това не е договор за дарение 
госпожо Дякова. Това е договор за наем. Съответно това читалище по 

някакъв начин или тези, които са подписали договора сега се чудя как да 
се изразя най – меко са се опитали да създадат една процедура 
непрозрачна, с която разликата от цената, от получените пари да бъде 
усвоявана по някакъв начин. Не искам да твърдя кой е прибрал тези пари и 

какво е станало, но според мен е абсолютно незаконно и без никакво 

основание. Отделно пак за трети път ще кажа, в нарушение е на договора, 
който е сключен. Аз разбирам огромното желание на общинските 
съветници по някакъв начин да помогнем на читалищата, което ние 
нееднократно сме го правили, което отворете си свитъка, който е за 
приемане на Актуализираното разпределение на променения бюджет в 
отчета за 31.12. 2013 година, там в Приложение № 3.7. за тези читалища 
Общината през миналата година ги е финансирала с 415 551 лв. 
Читалищата ето госпожо Радославова, отворете си, Вие имате този списък 
с Приложение № 3.7. от бюджета, Функция № 7 Почивно дело, култура, 
религиозни дейности и там на предпоследния ред пише: читалища – 

субсидия 415 551 лв. получават. Не малка част от тази сума е получило и 

въпросното читалище „Слънчев лъч”. Искам да се доизкажа може ли? 

Смятам, че не е правилно и се създават предпоставки  за тълкувание 
нееднозначно – какво се случва с тази безвъзмездно дадена земя и дали тя 
наистина отива по предназначение когато се отдава на читалища. Много по 

– разумно е Общината да отдаде тези земи, да взема реалното плащане за 
ползване на земеделската земя, което искам да спомена, че миналата 
година на търга за държавни земи в Община Разград достигна цени от 141 

лв., от 120 лв., от 76 лв., в зависимост от различните землища, и по никакъв 
начин не кореспондира с тази смешна цена от 30 лв. Дори да ги обявим без 
търг, да ги дадем на минималната цена по която ние сме гласували 35 лв. 
пак е по – висока от тази която те са договорили с този ползвател на земя.  

Моето предложение е: Нека да отхвърлим тази докладна записка и в 
следващо заседание да приемем едно решение, с което да дадем на това 
читалище и на други читалища, които имат нужда за развиване на 
дейността съответно някаква сума, която е за обслужване на техните 
нужди. Но да даваме земя, която те да преотдават при непрозрачни 

условия и да се създават условия за облагодетелстване на някои в това 
читалище аз не съм съгласен и ви призовавам да ме подкрепите както бях 

подкрепен от комисията по чл.2. Благодаря Ви. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Димитров.  
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Госпожо Радославова, становище ли имате? Заповядайте.  
  

 Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ” 

 Във връзка с дотук казаното само искам да кажа на колегата 
Димитров, че тази субсидия е държавна субсидия. Тя се отпуска от 
държавния бюджет и когато се каже, че общините финансират читалищата 
остава в хората, които ни слушат, а те следят някои от тях тези сесии на 
Общинския съвет създава впечатлението, че от общинския бюджет се 
издържат читалищата, което е абсолютно неточно и много некоректно. Но 

изцяло подкрепям това, което той каза и неговото предложение, че не е 
този начин да се подпомага, Общината да подпомага читалищата на 
територията на Разград. Благодаря.  
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря. Има ли други становища?  

 Уважаеми колеги, 

Ако няма становища аз ще си позволя едно допълнително разяснение 
защото по тази докладна записка явно покрай многото спорове, които се 
развихриха изпускаме същественото, а то се състои в предмета на 
докладната записка. Както вече изложи вносителя тука става дума за едно 

изпълнение на законово задължение, което е визирано в разпоредбата на 
Преходните и заключителни разпоредби на Закона за народните читалища. 
Текста е императивен. Там се казва: „” С влизане в сила на този Закон на 
неоземлените читалища безплатно се предоставя за ползване 50 декара 
земя от общинския поземлен фонд, ако има такъв”. Този императив касае 
едно задължение на Общината като единственото изключение да изпълни 

ангажимента си е да не притежава необходимото количество или въобще 
да няма свободен фонд, както в случая се оказва тъй като размера на 
декарите е точно определен, фиксиран на 50, в случая има Общината 
общински фонд 47 свободни декари и тях предоставя в изпълнение на този 

си ангажимент. Чета ви и предишния, предходния §5 от същия Закон: 

Възстановява се собствеността на читалищата върху всички имоти, 

включително и земеделски земи, отнети за държавна и общинска нужда 
независимо от основанията. Възстановяването на правото на собственост 
върху земеделски земи и въвеждането във владение се извършват по реда 
на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи. Тъй като 

очевидно се смесват нещата аз ви моля в разсъжденията си и при 

формиране на позицията си да изхождате от предмета на докладната 
записка, а той е единствено фокусиран върху изпълнение на ангажимент 
при поискване от читалището на Разпоредбите на §6 от ПЗР на Закона за 
народните читалища. Това беше нормативна база. В аспект на съдебна 
практика ще си позволя да цитирам две съдебни решения едното от които е 
на Административен съд Смолян и визира следната хипотеза: Общината е 
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отказала да изпълни въпреки възможността, която има и ангажимента по 

закон, да изпълни искането на читалището да бъде безвъзмездно оземлено 

и съда приема с решение № 127 по административно дело 123 по описа на 
Административния съд за 2009 година, че задължава Общината да изпълни 

това свое задължение. Тоест, тя не може да абдикира от него. Значи, едната 
хипотеза е - читалището  ние като откажем да се обърне по съдебен ред да 
постигне това, което ние му отказваме.  
 Второто решение, което е по – важно и което вече е свързано с 
притесненията, аз с огромно уважение се отнасям към подробните анализи, 

които са направили в комисията по чл.2 и се съгласявам с всички 

аргументи изложени от господин Димитров но те в случая според мен не 
намират приложение защото: 1. Разглеждането на досега действащия 
договор и неговото изпълнение е предмет на съвсем друга процедура. Ако 

е имало нарушения до сега, то в нашите компетенции е да изискаме 
сигнализирани от тази комисия, че читалището като страна по този 

договор го е нарушило и следва да бъде санкционирано за това. Обаче  
като гледахме договора на постоянните комисии там записа е следния: 
Забранява се на читалището и съвсем логично е това да се случи да 
преотстъпва своите права на трети лица. В случая обаче не говорим за 
това. В случая говорим за един аренден договор, който не е прехвърляне на 
права. И в подкрепа на това, че правомерно е действало читалището ви 

цитирам решение, то вече е съдебна практика защото е на Върховния 
административен съд - № 3450/16.03. 2010 г. по административно дело 

9578 по описа за 2009 година, трето отделение, докладчик съдия Сребрина 
Христова. В мотивите на решението се казва: ”Съгласно Специалния Закон 

за народните читалища всяко читалище като самоуправляващо се 
българско културно-просветно сдружение по смисъла на чл.2 за постигане 
на целите си по смисъла на чл.3 може да развива и допълнителна 
стопанска дейност при конкретно посочени ограничения като 

необходимите средства се набират включително от наеми и аренди от 
движимо и недвижимо имущество без значение дали е собствено или 

предоставено за ползване. В настоящия случай читалището е спазило 

разпоредбата на чл. 56 от Закона за собствеността, съгласно която / и тука 
вече е акцента/ правото на ползване включва правото да се използва вещта 
съгласно нейното предназначение и правото да се получават добиви от нея 
включително наеми  без тя да се променя съществено.” В този смисъл са 
цитирани и указания със съответните номера на Министерството на 
културата, Министерството на финансите, Министерство на регионалното 

развитие и благоустройството и Земеделското министерство, във връзка с 
приложението на този параграф 6 от Закона за народните читалища. Като 

юрист аз считам, че тази съдебна практика идва да покаже, че по принцип 

е допустимо да се отдават под наем или под аренда предоставените за 
ползване земи без да се счита / не само земи и вещи/, че това е извън 
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предмета на дейност на читалището или е в нарушение на договора за 
безвъзмездното ползване. Съвсем друг обаче е въпроса дали тези средства, 
които са получени се използват по предназначение, защото очевидно така 
трябва да се случва. И пак казвам остава отворен въпроса за предишния 
договор. Аз смятам, че трябва да се изиска проверка за това тези арендни 

вноски това, което е получено по договора по какъв начин аз мисля, че 
беше за аренда, но и наем да е, как са използвани дали по предназначение, 
дали неправомерно и да се вземе съответната санкция. Само, че предмета 
на настоящото наше решение се свежда само до това дали ние да изпълним 

задължението, което Закона е вменил на Общината при наличието на 
свободен общински фонд. Това имах като допълнителна информация за да 
се изясни наистина оказа се сложния фактически състав на тази докладна 
записка. Има ли други становища? Да, заповядайте господин Димитров.  
  

Г-н Иво Димитров - КП „СК-СДС, ДСБ” 

 Понеже Вие зачетохте, бихте ли повторили в решението на съда 
какво се казва? Какво да получават от аренда и от …….. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Кое точно решение?  

 

Г-н Иво Димитров - КП „СК-СДС, ДСБ” 

 Последното, което зачетохте. 
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 На Върховния административен съд. 

 

Г-н Иво Димитров - КП „СК-СДС, ДСБ” 

 Мисля, че това да получават от арендната и от наема какво? 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 „Всяко читалище като самоуправляващо се българско културно-

просветно сдружение може да развива и допълнителна стопанска дейност 
при конкретно посочени ограничения като необходимите средства се 
набират включително от наеми и аренди от движимо и недвижимо 

имущество без значение дали е собствено или предоставено за ползване.” 

Това ли е? 

 

Г-н Иво Димитров - КП „СК-СДС, ДСБ” 

 Да. Ама какво …….. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 
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 В настоящия случай читалището е спазило разпоредбата на чл. 56 от 
Закона за собствеността съгласно която правото на ползване – това ли Ви 

интересува? 

 

Г-н Иво Димитров - КП „СК-СДС, ДСБ” 

 Не, Вие прочетохте „получаваните добиви”, а не наема. 
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Не, не, точно за наем се говори. Значи, може би имате предвид 

тълкуванието на член, не тълкуванието, а разяснението на чл. 56 от Закона 
за собствеността, съгласно който текст „правото на ползване включва 
правото да се използва вещта, съгласно нейното предназначение и правото 

да се получават добиви от нея включително и наеми”.  Наема е също добив 
от вещта. Тоест, иначе казано или сам да ползва този имот или да го отдава 
под наем или аренда получава добива от това.  
 Колеги, има ли други становища? Аз считам, че Вашето 

предложение подкрепено и от госпожа Радославова може да намери форма 
в следваща една докладна записка, която точно това да касае: да се 
предложат примерно по друг начин да се отдават тези земи за други 

читалища. Защото ние имаме тук обаче един конкретен случай: конкретно 

читалище е поискало да се приложи  тази хипотеза. Ако поискат, ако има 
земи, да. Ние сме длъжни. Затова ви прочетох предишното решение какво 

се случва ако имаме възможност, а пък откажем. Да прекратим ли дебата? 

Има ли други желаещи? Думата ли искате? Заповядайте. 
 

Г-н Никола Николов - КП „СК-СДС, ДСБ” 

 Аз, извинявайте на финала без да Ви отегчавам наистина е крайно 

неудобно и наистина безсмислено да спорим дали да изпълним Закона и да 
им дадем. Целият проблем идва очевидно от това, че практиката е 
наистина не прилича като на развитие на читалищна дейност нали, тъй 

като това читалище е съградено от селяните с доброволни средства, 
развивало е дейност с любов към децата, към хората живущи там, а някой 

да отдава нали и особено пък човек, който знае колко е рентата и самия той 

лично плаща далеч по – високи ренти за да отдава за 30 лв. нали е просто 

доста безобразно и нека това да е ясно и да се чуе нали, че това което е 
направено там е очевидно ясно какво е нали. Сега, ако сме задължени по 

Закон да им отдадем, но пък нека и всички селяни живущи в Островче да 
знаят, че ние сме го отдали знаейки  как е постъпено предишния път нали. 

Очевидна е разликата в реалната рента и получената рента. Затова става 
дума и аз го казвам с крайно неудобство защото не мога да приема за 
нормално, че едно читалище ще върти такива доста съмнителни дела. 
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 
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 Благодаря господин Николов. Като председател на постоянната 
комисия по законност, която има задължение да следи изпълнението на 
решенията от Вашето сега изказване моля комисията да се самосезира и да 
изискаме информация как точно е изпълнено това решение за оземляване 
на читалището. Но пак казвам то е различно от това, което макар и 

свързани от това което сега се предлага на разглеждане. И наистина 
постоянната комисия ще вземе своето решение и ще направим 

предложение още на първото нейно събиране. Приключваме дебата ако 

няма други желаещи и пристъпваме към поименно гласуване на тази 

докладна записка и на нейния проект за решение. 
 

С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2011 – 2015 година 
27. 05. 2014 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Гюлсевер Елиманова Мустафа +   

3. Димитър Цонев Стефанов  +  

4. Добринка Иванова Монева +   

5. Драгомир Атанасов Николов отсъства   

6. Емине Муртаза Ахмед +   

7. Зоя Петрова Велкова отсъства   

8. Иво Борисов Димитров  +  

9. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

10. Кина Дякова Маринова +   

11. Мартин Янков Янков Не участва   

12. Милена Дачева Орешкова  +  

13. Милена Иванова Цанева +   

14. Мирослав Тодоров Грънчаров  +  

15. Михаил Парашкевов Тодоров Не участва   

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Мустафа Назъм Мустафа +   

18. Надежда Радославова Димитрова  +  

19. Наско Стоилов Анастасов  +  

20. Незиха Ахмедова Арабаджиева +   

21. Никола Джипов Николов   + 

22. Нурбин Белгинов Османов +   

23. Нюсрет Исмет Мустафа - Салим +   

24. Осман Севджан Ариф +   

25. Петко Стоянов Стоянов +   

26. Петър Стоянов Василев  +  

27. Петя Ангелова Петкова +   

28. Радиана Ангелова Димитрова  +  
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29. Румян Райчев Занев +   

30. Стоянка Петрова Донева - Якимова  +  

31. Теодор Борисов Ролев   + 

32. Цветан Йосифов Иванов отсъства   

33. Цонка Великова Донева 

 

+   

 

 Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 580 

 

Община Разград е собственик на имоти с №№ 073037, 073055, 

073056, 073038  в землището на с.  Островче с обща площ 47,001  дка, 

съгласно актове за общинска собственост, съответно 263/14.11.2007г., 
265/14.11.2007г., 266/14.11.2007г., 264/14.11.2007г. 
        Имотите,  с обща площ 47,001  дка  са отдадени с учредено  

безвъзмездно право на ползване с договор  № 24/03.02.2012, със срок 3 

стопански години. В мотивите на решението  е удостоверено, че с 
протокол № 7/10.08.1951 г. на ТПС комисия е извършено отчуждаване 
на 50 дка земи в землището на с. Островче, собственост на 

читалището, които са одържавени с акт за държавна собственост № 

0718/18.11.1951 г. 
 Съгласно § 5 от ПЗР на Закона за народните читалища /ЗНЧ/ 

собствеността върху всички имоти, вкл. и земеделски земи, отнети за 

държавна нужда от читалищата, независимо от основанията, им се 
възстановява по реда на ЗСПЗЗ, а на неоземлените читалища , 

предвид § 6 от ПЗР на ЗНЧ, безплатно се предоставя за ползване 50 дка 

земя от общинския поземлен фонд.  

       Читалищното настоятелство   на читалище „Слънчев лъч-1902”  

с. Островче е отправило искане с вх.№ 76-00-3/14.03.2014 година   за  

учредяване безвъзмездно право на ползване на земеделски земи от 

общинския поземлен фонд в землището на с. Островче”  в размер на 

47 декара.   

        Молбата е разгледана на комисия по чл.2 на Общински Съвет 

Разград за придобиване, управление и разпореждане с имоти и вещи 

Общинска собственост която не се е произнесла с положително 

решение.  
 

На основание чл.39, ал.4 от Закона за общинската собственост, 
Общински съвет Разград, след поименно гласуване, със 17 гласа „ЗА”, 

„против” - 9, „въздържали се” - 2  
 

                                                                Р Е Ш И:  
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1. Не приема докладна записка от инж. Ценка Христова 

Таракчиева -  зам. -кмет на Община Разград 

           Относно: Учредяване на безвъзмездно право на ползване върху 

имоти – частна общинска собственост на читалище „Слънчев лъч-

1902” с.Островче. 
2. Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и на Областния управител на Област Разград в седемдневен   

срок от приемането му.  

 3. Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК 

пред Административен съд Разград.  

 

С Т А Т И Я  10 
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Пристъпваме към разглеждане на докладна записка № 244. 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев - кмет на Община 
Разград 

 ОТНОСНО: Именуване на площад в гр. Разград.  

 Давам думата на вносителя. 
  

Г-н Денчо Бояджиев - кмет на Община Разград 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

В Общински съвет Разград е постъпило предложение от 02.04.2014 г. 
от председателя на Дружеството на съюза на българските журналисти – 

Разград за именуване на улица или площад „Журналист” в гр. Разград, във 
връзка с честване 120 години организирано журналистическо движение в 
България. 

Общинската администрация извърши обстоен преглед на всички 

неименувани улици и площади в града и установи, че от действащите 
улици няма такива без имена, а от обособените в резултат на приложена 
улична регулация площади, без име е този, който е разположен между 

улици, както следва:  бул.”Княз Борис”, ул.”Христо Ботев”, ул.”Антим І” и 

ул.”Анани Явашев”. 

Площадът се е образувал в резултат на прилагането на одобрения със 
заповед № 1013 от 31.12.1971 г. на министъра на архитектурата и 

благоустройството регулационен план на гр.Разград и одобрените със 
заповед № 481 от 08.06.1992 г. и заповед № 434 от 23.05.1997 г. на Кмета 
на Община Разград застроителен и регулационен план на кв. 37 и частично 

изменение на застроителния и регулационен план на кв. 154. 

Съгласно чл. 21, ал. 1, т. 18 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация общинският съвет приема решения за именуване 
и преименуване на улици, площади, паркове, инженерни съоръжения, 



 75

вилни зони, курорти и курортни местности и други обекти с общинско 

значение. 
Предвид гореизложеното, предлагам да вземете Решение, с което на 

основание чл. 21, ал. 1, т. 18 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация да се Именува „Журналист” площада, който е 
разположен между улици, бул.”Княз Борис”, ул.”Христо Ботев”, 

ул.”Антим І” и ул.”Анани Явашев”. 

Благодаря. 
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря на вносителя на докладната записка. В постоянните 
комисии по устройство и развитие на територията, транспорт на Общината 
и по законност, превенция на корупцията, сигурност, контрол на 
решенията, етика, предложения на гражданите и връзка с 
неправителствените организации се разгледа докладната записка. 

Господин Димитров, имате думата. Заповядайте. 
 

Г-н Иво Димитров – Председател на ПК 

Уважаема госпожо Председател, 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,  

На проведеното заседание, на което искам да подчертая, че 
присъстваха и разградските журналисти в голямата си част беше обсъдена 
тази докладна записка и единодушно беше подкрепена от членовете на 
комисията, като още искам да вметна, че първоначалното предложение 
беше за друг площад но по настоятелното искане и аргументиране на 
журналистите беше променено и съответно вносителя се е съобразил с 
това и с решението на комисията и е променил докладната записка. 
Благодаря Ви. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря господин Димитров. Госпожо Салим, постоянната 
комисия по законност. 

 

 Г-жа Нюсрет Салим – зам. председател на ПК 

 Комисията по законност с 8 гласа „ЗА” без „против” и без 
„въздържали се” подкрепи тази докладна записка. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря. 
 Уважаеми колеги, въпроси имате ли към вносителя? Няма. 
Становища и предложения. Изказвания. Наистина съобразихме се с 
предложението на журналистическата гилдия, в тяхна чест редно е да 
зачетем тяхната позиция, а се оказа, че тяхното становище е наистина най 



 76

– удачното като огледахме местата. Имате ли други предложения? Ако не 
прекратяваме дебата по тази докладна записка и пристъпваме към нейното 

електронно гласуване. Моля участвайте.  
 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 581 

 

Постъпило е искане с вх. № 164/02.04.2014 г от председателя на 

Дружеството на съюза на българските журналисти – Разград за 

именуване на улица или площад „Журналист” в гр. Разград във 

връзка с честване 120 години организирано журналистическо 

движение в България. 

След преглед на всички неименувани улици и площади в града е 
установено, че от действащите улици няма такива без имена, а от 

обособените в резултат на приложена улична регулация площади, без 
име е този, който е разположен между улици, както следва:  бул.”Княз 
Борис”, ул.”Христо Ботев”, ул.”Антим І” и ул.”Анани Явашев”. 

 Площадът се е образувал в резултат на прилагането на 

одобрения със заповед № 1013 от 31.12.1971 г. на министъра на 

архитектурата и благоустройството регулационен план на гр.Разград 

и одобрените със заповед № 481 от 08.06.1992 г. и заповед № 434 от 

23.05.1997 г. на Кмета на Община Разград застроителен и 

регулационен план на кв. 37 и частично изменение на застроителния и 

регулационен план на кв. 154. 

На основание гореизложеното и чл. 21, ал. 1, т. 18 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация, Общински 

съвет Разград, с 27 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – 

няма, 

Р  Е  Ш  И  : 

 

1.  Именува „Журналист” площада, който е разположен между 

улици, бул.”Княз Борис”, ул.”Христо Ботев”, ул.”Антим І” и 

ул.”Анани Явашев”. 

 Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община 
Разград и Областния управител на Област Разград в 7 /седем/ дневен срок 
от приемането му. 

Настоящето решение подлежи на оспорване по реда и в сроковете на 
АПК пред Административен съд Разград. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 
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 Уведомявам ви, че ще отнесем информацията до управлението на 
Съюза на журналистите като в тяхната оферта имаше направена заявка, че 
ще се даде широка гласност на отклика, който Общинския съвет прояви 

към инициативата им и при тържественото откриване на наименуването на 
площада ще има присъствие от висшия орган на управлението на техния 
съюз.  

С Т А Т И Я  11 

  

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 И последната докладна записка с № 261, която е приета и включена в 
дневния ред по извънредния способ е 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев - кмет на Община 
Разград 

Относно: Определяне на представител на Община Разград в 

Общо събрание на акционерите на „МБАЛ „Свети Иван Рилски”- 

Разград” АД гр. Разград, внесена по извънреден способ. 

 Давам думата на вносителя. 
  

Г-н Денчо Бояджиев - кмет на Община Разград 

Благодаря госпожо Председател.  

Уважаеми дами и господа, 
Както казах и в мотивите си за предоставянето на тази докладна 

записка по извънредния способ това е постъпилите покани до Община 
Разград и до Общинския съвет от изпълнителния директор на „МБАЛ 

„Свети Иван Рилски”- Разград” АД гр. Разград, с което има покана за общо 

събрание на акционерите на дружеството на 11.06.2014 г. в 11.00 часа в 
залата /библиотеката/ на трети етаж на административната част на 
лечебното заведение. 

Спазена е процедурата поканата е обявена в търговския регистър на 
09.05.2014 г. Съгласно чл. 15, ал. 3 от Устава на дружеството освен по 

определения в ТЗ ред поканата може да се обяви и чрез изпращането й до 

поименните акционери. И в двата случая е предвиден срок, който не може 
да бъде по-малък от 30 дни от датата на насрочване на Общото събрание. В 

случая е налице нарушение на срока за връчването на поканата на Община 
Разград в качеството й на акционер. Независимо от посоченото нарушение, 
имайки предвид, че са използвани и двата способа за обявяване и единият 
от тях отговаря на изискванията на ТЗ, предлагам да бъде определен 

представител или представители по ваша преценка на Община Разград за 
участие в  общото събрание. 

Предвид гореизложеното, както и на основание чл. чл. 21, ал. 1, т. 23 

от ЗМСМА, във връзка с чл. 226 от ТЗ трябва да се вземат решения по 

всички атрибути на ангажимента на Общинския съвет в общото събрание. 
Както сами виждате като вносител аз не съм попълвал нито имена на 
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представители, нито какво трябва да бъде решението тъй като това е в 
прерогативите на вас общинските съветници. Благодаря. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Бояджиев.  
Уважаеми колеги, 

Поднасям ви следната информация тъй като е по извънредния способ 

тази докладна записка естествено не е разглеждана в постоянни комисии: 

Изисках от Борда на директорите на акционерното дружество на основание 
разпоредбата на чл. 224 от Търговския закон да ни предоставят в писмен 

вид материалите, които са на разположение на акционерите тъй като сме 
колективен орган, който взема решение и няма как всеки един от нас да 
отиде и да се запознае с материалите. Както вече беше казано, в много 

кратки срокове, в петък пристигна поканата. Разполагаме с писмените 
материали, които ни бяха предоставени от дружеството и по всеки един от 
точките по дневния ред има направени предложения за решения. И сега ще 
ми позволите да ви казвам за съответната точка като стигнем какво е 
предложението на Съвета на директорите за да знаем как да упълномощим 

нашите представители да гласуват. Преди да пристъпим към дебат ще ви 

помоля да направите предложения, с които да попълним липсващите 
предложения в диспозитива на решението, което обсъждаме.  

По точка първа  очаквам предложения за упълномощаване на 
представител или на представители, които да участват в Общото събрание, 
то е насрочено за 11.06. 2014 г. от 11.00 часа в сградата на болницата, в 
залата на библиотеката. Госпожо Монева, заповядайте. 

 

Г-жа Добринка Монева – ПП „БСП” 

Уважаема госпожо Председател, 

Уважаеми колеги, 

По точка първа от името на групата на Българската социалистическа 
партия предлагаме госпожа Кина Дякова Маринова за представител на 
Община Разград в качеството й на акционер в „МБАЛ „Свети Иван 

Рилски”- Разград” АД гр. Разград да представлява общината в Общото 

събрание. Основание ни дава нейната компетенция и предишното й 

участие също в Общото събрание.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

В писмен вид имате ли го предложението? 

 

Г-жа Добринка Монева – ПП „БСП” 

Да. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 
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Добре. Благодаря. Други предложения?  

Господин Мустан, заповядайте. 
 

Г-н Музаффер Мустан – ПП „ДПС” 

Благодаря  госпожо Председател. 

От името на групата общински съветници от Движение за права и 

свободи предлагам общински съветник адвокат Нюсрет Салим тъй като тя 
беше и преди. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Има ли други предложения? В писмен вид ще ни дадете ли 

предложението? Добре. Други предложения. Няма. Да подлагам ли на 
гласуване първо броя на нашите представители и  има ли възражения да 
бъдат двама? Не. Подлагам на гласуване предложението по точка първа за 
упълномощаване като представители на Общински съвет Разград в 
качеството му на акционер в Общото събрание на „МБАЛ „Свети Иван 

Рилски”- Разград” АД гр. Разград общински съветници Кина Дякова и 

Нюсрет Салим. Моля произнесете се по това предложение с електронно 

гласуване.  
 

С 20 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – 5 

предложението общински съветници Кина Дякова и Нюсрет Салим да 

представляват Община Разград на Общото събрание на „МБАЛ 

„Свети Иван Рилски” се приема.  

 

По точка втора се налага в такъв случай корекции навсякъде където 

има „представител” в единствено число да бъде формата множествено 

число. Навсякъде в диспозитива това ще го коригираме. 
 

По точка трета - Дава мандат на упълномощените представители да 
гласуват по точките от дневния ред, както следва:  

По т.1 - Доклад на Съвета на директорите за дейността на 
дружеството през 2013 г. с проект за решение : Общото събрание на 
акционерите  приема Доклад на Съвета на директорите за дейността на 
дружеството през 2013 г.- „ЗА”. Предложението е „ЗА”. 

По т. 2-  Одобряване на годишния финансов отчет на дружеството за 
2013 г. с проект за решение : Общото събрание на акционерите одобрява 
годишния финансов отчет на дружеството за 2013 г., заверен от 
регистрирания одитор-  „ЗА”, който е бил избран за съответната година. 

Тука мандата да бъде „ЗА” е предложението. 

По т. 3-  Вземане на решение за покриване на загубата на 
дружеството за 2013 г.. с проект за решение : Общото събрание на 
акционерите взема решение загубата на дружеството за 2013 г. да остане 
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като непокрита загуба от минали години- предложението е да се гласува 
„ЗА”. 

По т. 4- Освобождаване от отговорност на членовете на Съвета на 
директорите за дейността им през 2013 г. с проект за решение : Общото 

събрание на акционерите освобождава от отговорност членовете на Съвета 
на директорите за дейността им през 2013 г. – предложението е „ЗА”. 

По т. 5- Избор на регистриран одитор за 2014 г. с проект за решение : 
Съветът на директорите избира и назначава  предложения регистриран 

одитор за 2014 г. - „ЗА”. Тук ви информирам, че предложението на Съвета 
на директорите е да бъде избран този одитор, който е предложил най – 

ниска цена. Има 3 предложения. Ако проявявате интерес ще ви ги кажа кои 

са и предложението на Съвета на директорите е за най – ниската цена, 
която беше 3 хиляди и нещо. Подкрепяме ли по принцип този одитор с най 

– ниско предложената цена? 

По т. 6- Промяна в Състава на директорите с проект за решение : 

Общото събрание на акционерите приема предложената промяна в състава 
на Съвета на директорите- „въздържали се”. Тук ви предлагам да 
гласуваме „въздържали се” защото няма такова предложение просто си го 

включват в дневния ред. 

По т. 7- Определяне на възнагражденията на членовете на Съвета на 
директорите, на които няма да бъде възложено управлението. с проект за 
решение : Общото събрание на акционерите определя възнаграждението на 
членовете на съвета на директорите, на които няма да бъде възложено 

управлението, да бъде в размер на две средни месечни работни заплати в 
лечебното заведение, но не повече от петкратния размер на минималната 
месечна работна заплата установена за страната за съответния месец, в 
съответствие с Наредба № 9 от 2000 г. за условията и реда за провеждане 
на конкурси за възлагане на управлението на лечебни заведения по ЗЛЗ, 

като членовете на Съвета на директорите, на които не е възложено 

управлението могат да получават въпросното възнаграждение в случаите, в 
които това не противоречи на императивните разпоредби на нормативен 

акт.-   „ЗА”. Вече тук имаме конкретно предложение това да бъде мандата 
на нашите представители и да го подкрепим. 

По т. 8- Промяна в капитала на дружеството с проект за решение : 

Общото събрание на акционерите приема предложената промяна в 
капитала на дружеството.- „ЗА”. 

По т. 9- Промяна в Устава на дружеството с проект за решение : 

Общото събрание на акционерите приема предложената промяна в Устава 
на дружеството.-   „ЗА”. Тя касае ако се приеме предложението за размера 
на капитала. 

4. В случай на липса на кворум, упълномощава Кина Дякова 
Маринова и Нюсрет Исмет Мустафа – Салим да представляват Община 
Разград в качеството й на акционер  в  „МБАЛ „Свети Иван Рилски”- 
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Разград” АД на редовно годишно общо събрание на акционерите на 
дружеството на 27.06.2014 г. в 11.00 часа в залата /библиотеката/ на трети 

етаж на административната част на лечебното заведение с правата 
регламентирани в т. 3 от настоящето решение. 

5. Задължава упълномощените лица Кина Дякова Маринова и 

Нюсрет Исмет Вустафа – Салим  да информират Общинския съвет на 
заседанието през м.юни. за проведеното редовно годишно общо събрание 
на акционерите на „МБАЛ „Свети Иван Рилски”- Разград” АД и за 
приетите решения. 

 

Давам ви думата след като се направиха тези предложения за 
становища. Имате ли други предложения? Ако няма прекратявам дебата по 

тази докладна записка и я подлагам на електронно гласуване така както 

бяха направени предложенията с вече приетото и по точка първа 
упълномощаване на двете наши представителки. Моля гласувайте. 

 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 582 

 

На 21.05.2014 г. в Община Разград и в Общински съвет Разград е 
постъпила покана от изпълнителния директор на „МБАЛ „Свети 

Иван Рилски”- Разград” АД гр. Разград покана за общо събрание на 

акционерите на дружеството на 11.06.2014 г. в 11.00 часа в залата 

/библиотеката/ на трети етаж на административната част на лечебното 

заведение. 
Поканата е обявена в търговския регистър на 09.05.2014 г. 

Съгласно чл. 15, ал. 3 от Устава на дружеството освен по определения 

в ТЗ ред поканата може да се обяви и чрез изпращането й до 

поименните акционери. И в двата случая е предвиден срок, който не 
може да бъде по-малък от 30 дни от датата на насрочване на Общото 

събрание. В случая е налице нарушение на срока за връчването на 

поканата на Община Разград в качеството й на акционер. Независимо 

от посоченото нарушение, имайки предвид, че са използвани и двата 

способа за обявяване и единият от тях отговаря на изискванията на ТЗ 

възниква необходимостта Общински съвет Разград в качеството на 

принципал да вземе решение за упълномощаване на  представител на 

Община Разград за участие в  него. 

С поканата е определен следния дневен ред на Общото събрание 
на акционерите: 

1. Доклад на Съвета на директорите за дейността на дружеството 

през 2013 г.  
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2. Одобряване на годишния финансов отчет на дружеството за 

2013 г. 
3. Вземане на решение за покриване на загубата на дружеството 

за 2013 г. 
4. Освобождаване от отговорност на членовете на Съвета на 

директорите за дейността им през 2013 г. 
5. Избор на регистриран одитор за 2014 г. 
6. Промяна в състава на Съвета на директорите. 
7. Определяне на възнагражденията на членовете на Съвета на 

директорите, на които няма да бъде възложено управлението. 

8. Промяна в капитала на дружеството. 

9. Промяна в Устава на дружеството. 

 В съответствие с изискванията на чл. 224, ал. 3 от ТЗ писмените 
материали по дневния ред на общото събрание бяха изискани и след 

тяхното предоставяне бе установено на базата на отчета на 

финансовото състояние на дружеството, че същото приключва 2013 

година със загуба в размер на 552 000 /петстотин петдесет и две 
хиляди/ лв. 

Съгласно т. 6 от обявения дневен ред е предвидена промяна в 

състава на Съвета на директорите. Предвид разпоредбата на чл. 224, 

ал. 2 от ТЗ когато дневният ред включва избор на член на Съвета на 

директорите, материалите следва да включват и данни за имената, 

постоянния адрес и професионалната квалификация на лицата, 

предложени за членове. В предоставените материали липсват 

изискуемите от императивната законова норма данни, в резултат на 

което тази липса ще доведе до незаконосъобразност на взетото 

решение по посочената точка от дневния ред. 

Съгласно т. 8 и т. 9 от обявения дневен ред е предложена 

промяна в капитала на дружеството, както и промяна в Устава на 

дружеството, но в материалите към дневния ред липсва информация и 

данни относно предложените промени. 

Предвид гореизложеното, както и на основание чл. чл. 21, ал. 1, 

т. 23 от ЗМСМА, във връзка с чл. 226 от ТЗ, Общински съвет, с 18 

гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се „ – 5, 
 

Р  Е  Ш  И  : 

 

1. Упълномощава Кина Дякова Маринова – председател на ПК 

по социална политика, трудова заетост и здравеопазване, гр. Разград, 

ул. „Априлско въстание” №58, вх.Б, ап.12, ЕГН 510101….. и Нюсрет 

Исмет Мустафа – Салим председател на ПК по управление на 

оабщинската собственост, приватизация и следприватизационен 

контрол, гр. Разград, бул. „България” №11, вх.В, ет.2, ап.8, ЕГН 
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621224…….. да представляват Община Разград в качеството й на 

акционер в „МБАЛ „Свети Иван Рилски”- Разград” АД на редовно 

годишно общо събрание на акционерите на дружеството на 11.06.2014 

г. в 11.00 часа в залата /библиотеката/ на трети етаж на 

административната част на лечебното заведение. 
2. За участие в Общото събрание на акционерите 

упълномощените представители на Община Разград да се 
легитимират с настоящето решение , което изпълнява ролята на 

пълномощно и с документ за самоличност. 

3. Дава мандат на упълномощените представители да гласуват 

по точките от дневния ред, както следва: 

По т.1 - Доклад на Съвета на директорите за дейността на 

дружеството през 2013 г. с проект за решение : Общото събрание на 

акционерите  приема Доклад на Съвета на директорите за дейността 

на дружеството през 2013 г.- „ЗА”. 

По т. 2-  Одобряване на годишния финансов отчет на 

дружеството за 2013 г. с проект за решение : Общото събрание на 

акционерите одобрява годишния финансов отчет на дружеството за 

2013 г., заверен от регистрирания одитор-  „ЗА”. 

По т. 3-  Вземане на решение за покриване на загубата на 

дружеството за 2013 г.. с проект за решение : Общото събрание на 

акционерите взема решение загубата на дружеството за 2013 г. да 

остане като непокрита загуба от минали години- „ЗА”. 

По т. 4- Освобождаване от отговорност на членовете на Съвета 

на директорите за дейността им през 2013 г. с проект за решение : 

Общото събрание на акционерите освобождава от отговорност 

членовете на Съвета на директорите за дейността им през 2013 г. - 

„ЗА”. 

По т. 5- Избор на регистриран одитор за 2014 г. с проект за 

решение : Съветът на директорите избира и назначава  предложения 

регистриран одитор за 2014 г. - „ЗА”. 

По т. 6- Промяна в Състава на директорите с проект за решение : 
Общото събрание на акционерите приема предложената промяна в 

състава на Съвета на директорите- „въздържали се”. 

По т. 7- Определяне на възнагражденията на членовете на 

Съвета на директорите, на които няма да бъде възложено 

управлението с проект за решение : Общото събрание на акционерите 
определя възнаграждението на членовете на съвета на директорите, на 

които няма да бъде възложено управлението, да бъде в размер на две 
средни месечни работни заплати в лечебното заведение, но не повече 
от петкратния размер на минималната месечна работна заплата 

установена за страната за съответния месец, в съответствие с Наредба 

№ 9 от 2000 г. за условията и реда за провеждане на конкурси за 
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възлагане на управлението на лечебни заведения по ЗЛЗ, като 

членовете на Съвета на директорите, на които не е възложено 

управлението могат да получават въпросното възнаграждение в 

случаите, в които това не противоречи на императивните разпоредби 

на нормативен акт.-   „”ЗА””. 

По т. 8- Промяна в капитала на дружеството с проект за 

решение: Общото събрание на акционерите приема предложената 

промяна в капитала на дружеството - „ЗА”. 

По т. 9- Промяна в Устава на дружеството с проект за решение : 
Общото събрание на акционерите приема предложената промяна в 

Устава на дружеството.-   „ЗА”. 

4. В случай на липса на кворум, упълномощава Кина Дякова 

Маринова и Нюсрет Исмет Мустафа – Салим да представляват 

Община Разград в качеството й на акционер  в  „МБАЛ „Свети Иван 

Рилски”- Разград” АД на редовно годишно общо събрание на 

акционерите на дружеството на 27.06.2014 г. в 11.00 часа в залата 

/библиотеката/ на трети етаж на административната част на лечебното 

заведение с правата регламентирани в т. 3 от настоящето решение. 
 5. Задължава упълномощените Кина Дякова Маринова и Нюсрет 

Исмет Мустафа – Салим да информират Общинския съвет на 

заседанието през м.юни. за проведеното редовно годишно общо 

събрание на акционерите на „МБАЛ „Свети Иван Рилски”- Разград” 

АД и за приетите решения. 

 Настоящето решение да се изпрати на кмета на Община Разград и 

Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Уважаеми колеги приключихме с точка първа по дневния ред.  
 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА 

ТЕКУЩИ 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Точка втора започва така както приехме на последната редовна сесия 
на Общинския съвет с изслушване и дебат по доклад на избраната от нас 
временна комисия, която включва представители на групите общински 

съветници с неформален лидер господин Николов. В нея взеха участие 
господин Наско Анастасов; господин Музаффер Мустан и господин Петко 

Стоянов, разбира се и господин Николов. Тази комисия работи 

изключително интензивно. Проведе повече от 10 заседания, които са 
подробно регламентирани. Проведе среща за обмяна на опит в гр. 

Силистра и сега излязоха с доклад, който ще бъде представен на вашето 
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внимание. Той ви беше раздаден за да може да го разгледате и вие и да си 

кажете становището при открития дебат. Искам да отбележа отново със 
съжаление, че изрично бяха поканени кметовете да присъстват така както 

беше нашето решение, да присъстват на днешната сесия. Изглежда 
интереса им се изчерпа до първата част и те не уважиха това, което касае 
изключително тяхната работа и се опасявам, че отново ще бъдем 

изправени пред ситуация да коментираме неща по които те няма да са 
взели становище, но за съжаление това са фактите.  
 

 Предложение ли ще правите процедурно? 

 

Г-н Иво Димитров - КП „СК-СДС, ДСБ” 

 Уважаема госпожо Председател, 

 Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

 Всички, които са се запознали с този доклад знаят, че той много 

пряко засяга работата и контрола по сметосъбиране и сметоизвозване в 
селата, която е една голяма част от разходите, които прави общината. Аз 
наистина недоумявам защо ги няма хората, които са пряко отговорни за 
този контрол по населени места. Имам предложение този доклад наистина 
още веднъж да се отложи и за следващия път да бъде намерена форма под 

която много настоятелно да бъдат  поканени кметовете и особено пък 
кметските наместници по начин по който те да не могат да абдикират от 
задълженията, които са поемали към хората, които са ги избирали и това 
наистина да бъде последното отлагане, защото не може да ни разиграват 
като маймуни тука да правим комисии, да хвърляме време и усилия за 
решаване на този проблем и те да проявяват абсолютна 
незаинтересованост.  
 Моля Ви наистина да отложим и да намерим начина по който те да 
бъдат доведени тук да могат да кажат техните предложения. Затова 
използвам точно „доведени”, а не поканени тъй като каквото и да 
направим тук няма да има съответния ефект, който да намали разходите по 

сметоизвозването и сметосъбирането. Всеки един от тях на место обяснява 
колко е добър и колко още контейнера за сметосъбиране ще осигури и 

когато трябва да се реши по какъв начин и как да бъде платено това, как те 
да направят този контрол ги няма в залата. Благодаря Ви.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Димитров. Абсолютно споделям искреното Ви 

възмущение. Смятам го за справедливо и наистина крайно неуважително е 
поведението на кметовете. Ние обаче за съжаление механизъм освен 

отново да апелираме към тяхната професионална и гражданска съвест 
нямаме. По отношение обаче на кметските наместници кмета заяви, че е 
издал заповед която задължава, нещо което от самосебе си се разбира 
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кметските наместници, които са част от администрацията да присъстват на 
заседание на Общинския съвет. Може би трябва да допълни за смях тази 

своя заповед в която да пише „ от началото до края да стоят”, защото те 
стояха в началото и защото виждате какво се получава когато кмета не е 
тук. Канихме ги, събирахме се, говорихме. На мен ми е неудобно да им 

обяснявам задълженията им, които избирателите са им възложили, но 

наместниците наистина трябва да знаят, че те са служители в 
администрацията и за неизпълнение на служебните си задължения носят 
съответните рестрикции. И тъй като е направено предложение за отлагане 
в следващо заседание на Общинския съвет като заявявам отново преките 
си и непосредствени впечатления, че изключително интересна и полезна е 
фактологията, изводите и препоръките, които колегите общински 

съветници с много усърдие, професионализъм вложиха в своята докладна 
записка  ще бъде и обидно освен  безполезно пред липсваща аудитория да 
ги поставяме принудени да си изложат становището. Аз подкрепям 

предложението. Има ли против?  

 

Г-н Никола Николов - КП „СК-СДС, ДСБ” 

/ Не говори на микрофон/ Да определим, че ще бъде първа точка. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Първа точка няма как, защото не се взема решение. Първа точка в 
„Разни” може да бъде пак.  

 / Свободни разговори между общинските съветници/. 

 Господин Димитров, конкретно нещо по този въпрос ли искате да 
кажете? Омерзен сте виждам. Прав сте, да.   
 

Г-н Иво Димитров - КП „СК-СДС, ДСБ” 

 Аз исках да кажа при поканата нека да им се напомни, че когато 

вземаме решения за актуализация на възнагражденията им те всичките до 

един са тук.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Не бяха и тогава тук. 

 

Г-н Иво Димитров - КП „СК-СДС, ДСБ” 

 Така, но нали актуализацията, която сега ще дойде с приемането на 
бюджета както върви нагоре така може да върви и надолу и всички тук 
можем да решим дали те си изпълняват в достатъчен обем задълженията и 

с какво трябва да бъдат възнаградени за това. Благодаря Ви.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря. Да, заповядайте. 
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 Г-н Димитър Стефанов  – ПП „ГЕРБ” 

Ако се сещате тогава на гласуването групата на ГЕРБ беше „против” 

тези увеличения на възнагражденията.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Но аз пак ви казвам те и на тях не присъстваха. 
 Колеги, наистина явно е много болезнен този въпрос. Лично аз съм 

била винаги против противопоставянето на която и да е институция или 

орган, но в случая това прехвърли всякакви граници и аз изразявам своето 

възмущение и се присъединявам към вас. Ще търсим начини, няма да 
използваме разбира се общинска полиция да ги поканим най – настойчиво 

да се явят на заседание на Общинския съвет.  
 Уведомявам ви по тази точка, че има още нещо, което пък е хубаво и 

двете неща са хубави и са един добър атестат за нашата работа: 
 Първо имаме информация от Национален Осигурителен Институт в 
Република България, отново потвърждават наше предложение взето с 
решение на Общинския съвет и са издали решение № 271 на Министерски 

съвет на Република България в аспект отпускане на персонална пенсия, 
считано от 8.05. 2014 г., на основание чл. 92 от Кодекса за социално 

осигуряване и във връзка с Наредбата за пенсиите и осигурителния стаж на 
предложено от нас лице Мирела Янкова Василева от с. Дряновец. Това 
дете беше останало без всякаква издръжка. Благодарим и на вас също 

моите благодарности затова, че единодушно подкрепихме предложението, 

за пореден път го правим и го правим явно по определения от закона 
начин. 

 Още едно благодарствено писмо имаме от BALMED  Ltd  София, то 

е подписано с уважение от Таня Ангелова – Център за социална 
рехабилитация и интеграция към това дружество. 

 „Отмина едно много важно събитие за хората с диабет във вашия 
град. Използвам случая да благодаря отново на всички вас за оказаната 
подкрепа” 

 Ако си спомняте изразихме позиция в постоянните комисии от 
бюджета да се отпуснат средства за закупуване на консумативи за 
глюкомери и хората ни благодарят за проявеното разбиране и отзивчивост. 
 И още една информация след което ще пристъпим към 

поздравленията и подаръците. 
 Още една информация. 
 Колеги, снимките които са на вашите банки са предназначени, тези 

са лично за вас, как изглежда Общинския съвет във втората част от своя 
мандат, но те не са безцелно направени, а във връзка с поискана 
информация от печатния орган на НАПОС. Тази Асоциация прояви 

интерес към нашия Общински съвет. Аз съм представила писмена 
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информация за нашата работа и това ще бъде отразено в брой четвърти на 
печатния орган. Мисля, че имаме повод да се гордеем, защото на страница 
на това списание се презентират добри практики и нашия Общински съвет 
е избран като един от тези, които трябва да бъдат показани като пример за 
останалите колеги. Когато излезе информацията ще ви уведомя за да се 
запознаете и вие с нея.  
 Пристъпваме към поздравленията. 
 Госпожо Орешкова, заповядайте. Преди това ви поднасям на Вас и 

на всички участници в евроизборите тези които се представиха добре 
поздравления за добрата организация и за добрите резултати и пожелания  
нашите евродепутати да си свършат работите така и както и за каквото сме 
ги изпратили там.  

 

 Г-жа Милена Орешкова – ПП „ГЕРБ” 

 Благодаря Ви госпожо Председател.  

 Колеги, подаръците са абсолютно доброжелателни. Има вътре 
материали, които са с практичен характер, със сладък характер и 

занимателен характер така, че се надявам да ги приемете. Те са си 

рекламни материали на ГЕРБ, които да ви напомнят, че за трети път 
естествено в Разград ГЕРБ побеждава. Благодаря. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря. Уважаеми колеги, през …… 

 

 Г-н Музаффер Мустан – ПП „ДПС” 

 Един въпрос може ли господин Председател? 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

И Вие ли ще черпите? 

 

 Г-н Музаффер Мустан – ПП „ДПС” 

 Аз от скромност просто изпуснах да почерпя.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Поздравления. 
 

 Г-н Музаффер Мустан – ПП „ДПС” 

 Но нашата партия не ни позволява такова самочувствие да имаме. 
Искам да попитам: За успеха на областно ниво или на общинско ниво 

черпите?  

 

 Г-жа Милена Орешкова – ПП „ГЕРБ” 
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 На записа не се чува отговора тъй като госпожа Орешкова не говори 

на микрофон. 

 

 Г-н Музаффер Мустан – ПП „ДПС” 

 Аааа, но града не е Общината или Областта.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Колеги, стана ясно за какво е тази почерпка и тези подаръци, а сега 
нека да уважим рождениците, в периода между двете сесии. Майските 
общински съветници и колеги, които помагат за работата на Общинския 
съвет са четирима. На 7 май госпожа Иванка Раданова. Колеги, ще помоля 
с уважение да се отнесем към другия ритуал. Госпожа Иванка Раданова на 
7 май – бихме я нарекли, с уважение майката на Общинския съвет, която се 
грижи за всичко и за всички. Не намеквам за възраст госпожо Раданова, 
само за грижа. Младото попълнение вече с придобит опит отново в звеното 

госпожа Даниела Игнатова на 11 май; общински съветник Стоянка 
Якимова на 13 май празнува своя празник и общински съветник Цветан 

Йосифов на 22 май.  

На всички тях пожелавам най – вече здраве, много радости от деца, 
внуци, а защо не и от правнуци, енергичност, отзивчивост към работата на 
Общинския съвет и да си запазим този добър приятелски дух, който 

съществува и благодарение на рождениците.  
Заповядайте да бъдете поздравени. На господин Йосифов ще 

поднесем допълнително.  

Колеги, благодаря ви за днешното участие. Както се разбра има буря, 
не знам как ще се приберете. 

На всички желая безбурно и приятно прекарване на днешната вечер. 

Госпожо Донева, приятно прекарване на бала. 
Закривам  днешната сесия  на Общински съвет – Разград в 17.00 часа.  

  

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  /П/ Не се чете 
/ Милена Цанева / 
 

 

       

    ПРОВЕРИЛ СЕКРЕТАР: /П/ Не се чете 
/Теодор Ролев/ 

 

 


